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Tavaszi pezsgés Pilisborosjenőn
Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Az elmúlt időszak jelentős eseménye 
a hivatal és a képviselőtestület kö-
rül, hogy elfogadtuk a falu költség-

vetését a 2026-os pénzügyi évre. Választá-
si évben vagyunk, így a bizonytalanságok 
miatt szükség szerint módosítjuk majd. A 
tavalyi költségvetés készítésekor nem kal-
kuláltunk például azzal, hogy a kormány-
zat helyi iparűzési adó növekményünket 
elvonja, majd annak egy részét visszaadja. 
Évek óta küzdünk azzal (nem egyedüli 
önkormányzatként), hogy miként lehet-
ne egyszerre rövid, közérthető, átlátható 
formában bemutatni a falu költségvetését 
- erre most is kísérletet teszünk a 6.-7. ol-
dalon. Minden projektötlet majdnem biz-
tosan nem tud megvalósulni idén, mert sok 
esetben nemcsak rajtunk múlnak a szüksé-
ges feltételek, de ennek ellenére úgy érzem, 
hogy alaposan megfontolta a képviselőtes-
tület, hogy mikre tervez költeni, milyen vál-
tozásokat szeretne támogatni. Amit külső 
forrásokból, pályázatokból és adományok-
ból igyekszünk kiegészíteni idén is - ezúton 
is megköszönve mindenkinek, aki a koráb-
bi években hozzájárult a forrásteremtési 
tevékenységeinkhez! 

Nagy örömmel írom a pár napos hírt, 
miszerint Pilisborosjenő Község Önkor-
mányzatának  Humán fejlesztések Pilisbo-
rosjenőn 2. pályázata elnyerte a kért ma-
ximális támogatást az EU által támogatott 
TOP Plusz pályázati rendszerben! Ennek 
keretében folytatódnak falunk időseinek 
a már beindult és népszerű hasznos prog-
ramok. A rászoruló felnőtteknek és gyere-
keknek ingyenes pszichológiai szolgálta-
tást tudunk helyben nyújtani, a nehézsorsú 
gyerekeknek nyári tábort szervezünk, és 
kezdődnek a speciális nevelési igényű gye-
rekeknek és családjuknak fontos szakmai 
programok és tanácsadás -  szintén min-
den itt a faluban, Pilisborosjenőn! 

Naponta tapasztalom fogadóórán, a ka-
pott emailekben és kommentekben, hogy 
mennyire létfontosságú, hogy az emberek 
lelkiállapotával, annak javításával, kezelé-
sével, tanácsadással, személyes találkozási 
lehetőségekkel, közösségi eseményekkel 
kapcsolatos pénzügyi támogatás is rendel-
kezésre álljon. Kulcsfontosságúnak tartom 
az ivóvízellátás biztonságát fejlesztő prog-
ramokat, az utak karbantartása is lényeges, 

de nagy öröm lenne, ha az egészségügyi, 
szociális intézmények és játszóterek ál-
lapotát is rendszeresen tudnánk emelni. 
A világban jelenlévő, egyre fokozódó és a 
mobiltelefonokból 0-24-ben felénk áradó 
válságok korában, életmódunk következ-
tében is romlónak tapasztalt egészségügyi 
állapotunk miatti stresszben fontos, hogy 
jusson erre elég idő, figyelem, pénz, szak-
ember! Köszönöm a pályázatot előkészítő 
Németh Rolandnak, a Családsegítő csapa-
tának, Kiss Andreának, Gyimesi Szabó Mó-
nikának, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
pilisborosjenői csoportjának, hogy ilyen jó, 
ellenállhatatlan pályázatot raktak össze a 
témában rövid időn belül másodszor is! 

Az elmúlt hetek kevésbé pozitív esemé-
nye, hogy nem kellő odafigyeléssel követ-
tem nyomon a Flórián téri felüljáró felújítá-
sából származó mart aszfalt felhasználását, 
amit egyébként egy később kiválasztandó 
profi útépítő cég segítségével tervezünk 
a falu útjainak javítására alkalmazni idén. 
Ezért vettük meg az egész felkínált men�-
nyiséget - élve a korábbi kapcsolati tőkéből 
(korábban dolgozott a cég a faluban) és a 
közeli fekvésünkből adódó előnyökkel. Eb-
ből a hatalmas dombnyi mart aszfaltból 
azonban még a fő felhasználás előtt speci-
ális eszközökkel szeparálni kell a újrahasz-
nosítható-újrahasználható anyaggal együtt 
a felüljáróról szintén felszedett vízzáró 
szigetelés(gumi) darabjait. Ezt az ebből élő 
profi útépítő cégek tudják megoldani, mi 
nem. Én legalábbis biztos nem tudtam, sőt 
a falugondnoksági munkatársaim sem, s a 
műszaki ellenőr javaslatait a kisléptékűnek 

hitt beavatkozás miatt nem kérdeztem. 
Fontos tapasztalás, hogy nem volt jó ötlet 
nagy kiterjedésű útjavításhoz is felhasz-
nálni azt, ahogy végül kollégáim tették a 
Tücsök utcában és a Napsugár lakópark-
ban is. Kisebb kátyúkhoz akár kézi gumi-
darab-mentesítés után lehetett volna hasz-
nálni, ekkora felületekre szeparálás nélkül 
nem. Köszönöm az ott lakóknak a jelzést és 
a segítséget az anyag visszagyűjtésében és 
elnézést kérek idegeik borzolásáért - meg-
nyugtatásul: nem így gondoljuk az utakat 
rendbetenni, ahogy eddig sem így tettük! 
Igyekszünk maradéktalanul visszagyűjteni 
ezekről a tavaszi útjavítási helyszínekről a 
gumidarabokat, és ellenőrizzük, hogy az 
idei mart aszfalt bedolgozásnál jelen le-
gyen műszaki ellenőrünk, hogy minőségi, 
esztétikusabb és még tartósabb legyen az 
útjavítás!   

33 éve szolgálták a falubeli gyalogoso-
kat, tömegközlekedőket, babakocsis csalá-
dokat és kerekesszékes lakosokat azok az 
ikonikus fahidak, amiket statikus javaslatra 
idén megújítottunk. Pont akkor készültek, 
amikor indult a Pilisborosjenői Hírmon-
dó, amely szintén krisztusi korba lépett. 
A Híd utcában és a Pilisborosjenő-Újtelep 
megálló fahídjai esetében is törekszünk 
arra, hogy biztonságosabbak legyenekek, 
ebben a Szomolyai Fűrészüzem munkatár-
sai vannak segítségünkre A jól kiszárított, 
erős, új faanyagok  már megfelelnek az új 
előírásoknak. Ha elkészült, sétáljanak oda, 
nézzék meg, próbálják ki!

Akár a választási helyiségekbe menet is 
útba ejthetik, mert ennek időpontja is kö-
zeleg. Javaslom, hogy április 12-én éljenek 
a lehetőséggel és jogukkal: menjenek el, ve-
gyenek részt és nyilvánítsanak véleményt 
arról, hogy kik legyenek Magyarország 
vezetői, illetve kit szeretnének, hogy kép-
viseljen minket a parlamentben! Kollégá-
im nagyon készülnek a lebonyolításra, az 
eredmény mindannyiunkon múlik!

Mindenkinek egészségben, izgalmakban, 
pozitív változásokban és kiszámítható ál-
landóságban, örömökben megélt tavaszt 
kívánok! A felvételiző, vizsgázó diákoknak 
pedig nagy kalappal - remélve, hogy min-
denki megtalálja a szívének kedves, hasz-
nos oktatási intézményt, ahol ősztől tanul-
ni szeretne!
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Heves Ilona (született 
Horváth Ilona) 1949. 
július 12-én született 

Pilisborosjenőn. Gyermekko-
rában és fiatal felnőttként a 
család megélhetési nehézségei 
miatt az ország több pontján 
éltek, majd 1972-ben tértek 
vissza végleg Pilisborosjenőre. 
Ezek az évek hozzájárultak ah-
hoz, hogy együtt tudjon érezni 
a rászorultakkal. Ettől az idő-
ponttól kezdve életét a telepü-
léshez és annak közösségéhez 
kötötte.

Szakképzett ápolónőként 
körzeti nővérként dolgozott 
Pilisborosjenőn. Munkája so-
rán közvetlen kapcsolatba ke-
rült a falu lakóival, megismerte 
élethelyzetüket, problémáikat, 
szükségleteiket. Rendelési időn 
túl is rendszeresen végzett ön-
kéntes segítségnyújtást a beteg, 
idős és rászoruló lakosoknál.

Szociális elkötelezettsége 
miatt csatlakozott a helyi Jó-
tékonysági Csoporthoz, amely 
közel 35 éven keresztül műkö-
dött a településen. A csoport 
feladata adományok gyűjtése, 
fogadása és szétosztása volt. A 

munkát sokáig mostoha körül-
mények között végezték, meg-
felelő tárolóhely nélkül, mégis 
rendszeres nyitvatartással biz-
tosították, hogy a ruhaneműk, 
használati tárgyak és egyéb 
adományok eljussanak a rászo-
rulókhoz.

A helyzet jelentősen javult az 
Iskola utca 2. szám alatt műkö-
dő adománybolt megnyitásá-
val, ahol az adományok kultu-
rált környezetben tárolhatók 
és hozzáférhetők. Az adomány-
bolt nemcsak a rászorulók 
számára nyitott: a takarékos, 
környezettudatos lakosság is 
válogathat a felajánlásokból. 
Esetükben pénzbeli adományt 
fogad a csoport, amelyet do-
kumentálnak, és havonta el-
számolnak vele. Ebből és más 
adományokból, gyűjtésekből 
nagy gyógyszerköltséggel élő-
ket támogatnak és iskolakez-

dési támogatást és karácsonyi 
segítségnyújtást biztosítanak 
rászorulóknak.

Ilus közreműködésének kö-
szönhetően 2019-ben a közös-
ség csatlakozott a Magyar Mál-
tai Szeretetszolgálathoz. 

Ettől kezdve az adományok 
mennyisége és minősége 
jelentősen bővült, lehetővé 
vált a segítségnyújtás nem-
csak helyi szinten, hanem az 
ország mélyszegénységgel 
érintett térségeiben is. Ezt a 
munkát is Ilus fogja össze.

De ezzel még nincs vége… 
Az Élelmiszerbankkal kö-
tött együttműködés kereté-
ben a Lidl áruházból érkező 
élelmiszer adományokat 
Pilisborosjenőre szállítják, 
mozgásukban korlátozott la-
kosok számára házhoz szál-
lítással biztosítva a segítsé-
get.

A Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat támogatásával és 
humánfejlesztési pályázatok 
keretében nyaranta gyer-
mekprogramokat és tábo-
rokat szerveznek, amelyek 
megvalósításában Ilona ak-
tív szerepet vállalt.

Ilus közösségi munkája a 
kulturális életre is kiterjedt: 
tíz éven keresztül vezette a 
Kevélyhegyi Dalkört. A kórus 
rendszeresen fellépett helyi 
rendezvényeken, valamint 
országos dalos találkozókon, 
Pilisborosjenőt képviselve.

Új díszpolgárunk az önkor-
mányzattal együttműködve 
rész vett Humánfejlesztési 
pályázatok előkészítésében is, 
ahol javaslataira az idősek és a 
gyermekek támogatása került 
előtérbe. A Család- és Gyer-
mekjóléti Szolgálat működését 
is támogatja tevékenységével, 
a gyűjtések és osztások össze-
hangolásával, közös akciókkal, 
a rászorulók nevének és szá-
mának rendszeres egyezteté-
sével. Részt vett a humanitári-
us stábban is a covid járvány 
idején és az ukrán- orosz hábo-
rú kitörésekor is. Adományok 
gyűjtésével és a menekültek-
nek való eljuttatásával is segí-
tette a krízis enyhítését. 

Több évtizedes munkáját a 
következetes szervezés, az át-
látható működés és a közösség 
iránti felelősségvállalás jellem-
zi. Tevékenysége kézzelfogha-
tó eredményekben, működő 
ellátási formákban és hosszú 
távon fenntartható segítség-
nyújtásban mutatkozik meg 
Pilisborosjenőn, ezért a Nyug-
díjas Klub felterjesztette dísz-
polgári címre, melyet a testület 
egyhangúlag elfogadott. Kö-
szönjük áldozatos munkáját!

■ Több évtizedes önkéntes és szervező munka a szociális ellátásban

Pilisborosjenő új díszpolgára: 
Heves Ilona
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■ Kiemelt ügyek, döntések
Mi történt a testületi üléseken? 

2026. február 9-i 
képviselő testületi ülés

A Rozália lakópark településrende-
zési szerződésének végrehajtásáról szó-
ló megállapodásból következő háttérfej-
lesztési hozzájárulás rendezése ügyében 
a képviselők elfogadták azt a moderátori 
szerepkörét az önkormányzatnak, hogy 
számlát hozzon létre azon lakossági 
befizetők számára, akiknek már nin-
csen meg a bizalma a fejlesztő Lenotech 
Kft. felé, ezért inkább rajtunk keresztül 

fizetnék be a rájuk eső részt. A víz- és 
villanyhálózatot már korábban átvették 
a közszolgáltatók, a képviselők arról is 
döntöttek, hogy átveszik a csatornaháló-
zatot. Az út átvételéhez előbb szabályos-
sá kell tenni a főúthoz való csatlakozást, 
mert az emelkedő szöge nem megfelelő 
90-nel közlekedő autók közé való csatla-
kozáshoz. Megoldás lehet a falutáblát át-
helyezni, de ehhez is sok feltételnek kell 
megfelelni (például közvilágítás).

A testület kezdeményezte a mezei 
juhar „matuzsálem fa” védetté nyil-
vánítását. A Duna–Ipoly Nemzeti Park 
válasza szerint nem szükséges országos 
védelem, így lehetőség nyílt arra, hogy a 
fa helyi védettséget kapjon, amit az ön-
kormányzat rendeletben fog rögzíteni.

A november 3-i testületi döntésnek 
megfelelően a lakossági véleményfelmé-
rés megtörtént a lazareti településrész 
ingatlantulajdonosai körében az útépí-
tésről és csapadékvíz-elvezetésről. 

A megkeresés ügyfélkapun keresztül 
történt, a tervezés lezárását segítő kér-
désekkel. A felmérés során 83 ingatlan 
125 ingatlantulajdonosa nyilvánított 
véleményt, az önkormányzati tulajdonú 
telkek nem vettek részt a felmérésben. 
Az összesítés során a beérkezett vélemé-
nyeket a tulajdoni hányadok arányában 
súlyoztuk, ezzel biztosítva, hogy minden 
ingatlan egységnyi szavazattal rendel-
kezzen. Ezúton is köszönjük mindenki-
nek, aki válaszaival segítette a   döntés-
hozatalt.

A járdaépítés kapcsán a válaszadók 
több mint 10%-a támogatná a lakóut-
cákban a járda építését, körülbelül egy-
harmaduk kifejezetten nem szeretne 
járdát, a megkérdezettek nagyobb ré-
sze nem foglalt állást a kérdésben. (Az 
Őzláb utcában mindenképpen megépül 
a járda, a felmérés a lakóutcákra korlá-
tozódott.)

Csapadékvíz-elvezetés kapcsán ös�-
szességében az „ahol csak lehet, zárt 
csapadékvíz-elvezetés” kapta a na-
gyobb támogatottságot, a megkérde-
zettek 25%-a kizárólag a zárt rendszert 
támogatja, 22% inkább a vegyes rend-
szert preferálja, az ingatlantulajdono-

sok kicsit több mint fele nem foglalt állást.
A kiértékelés eredményét figyelembe 

véve a testület elfogadta, hogy a lazareti 
útépítés és vízelvezetés megoldása tárgyú 
tervet oly módon módosíttassa, hogy az 
ne tartalmazzon járdát (az Őzláb utca ki-
vételével) és a vízelvezetést zárt rendszer-
ben oldja meg. Döntöttek továbbá arról, 
hogy az engedélyezés időszaka alatt indít-
sa el a két lazareti önkormányzati ingatlan 
versenytárgyalás útján történő 
értékesítését a 96/2025. (XII. 15.) 
KT. határozatban meghatározott 
feltételekkel. A fejlesztés tovább-
lépéséhez szükséges az elmaradt 
fejlesztési hozzájárulások részbe-
ni vagy teljes rendezése.

A már befizetett, jelenleg ren-
delkezésre álló összeg – a két erre 
a célra elkülönített ingatlan érté-
kesítéséből befolyt összeggel ki-
egészítve – az Őzláb utca kivitele-
zésére lehet elegendő, melyre már 

ősszel sor kerülhet. A beruházás olyan ut-
cákban tud majd folytatódni, ahol a befize-
tések megtörténtek (dr. György Péternél, a 
önkormányzat jogi képviselőjénél lehet 
ezt megtenni). Ehhez célszerű az utcakö-
zösségeknek összefognia, valamint nem 
kérni időrabló tervmódosításokat, hanem 
közös kompromisszumra jutni. A képvi-
selők megszavazták azt is, hogy indulhat 
a beruházásra félretett két telek eladása.

A Mesevölgy Óvoda és Bölcsőde 
2026-ban július 27. és augusztus 14. 
között lesz zárva. Ez idő alatt a rászoruló 
gyerekeket az Ürömi Napraforgó Óvoda 
fogadja. Cserébe július elején az ürömi 
gyerekeket fogadja majd a pilisborosjenői 
óvoda. 

A képviselő-testület döntött a szavazat-
számláló bizottságok tagjairól:

1.	 számú szavazókör 2097 Pilis-
borosjenő, Fő utca 16. (Polgár-
mesteri Hivatal): Király Tibor, 
Gyarmati Klári, Vízhányó Anikó 
Piroska	

2.	 számú szavazókör 2097 Pilisbo-
rosjenő, Fő utca 30. (Reichel Jó-
zsef Művelődési Ház és Könyvtár): 
Metzlerné Kútvölgyi Eszter, Szeke-
res Ildikó, Horváth Mónika

3.	 számú szavazókör 2097 Pilisbo-
rosjenő, Fő utca 1. (Német Nemze-
tiségi Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola): Királyné Váradi 
Valéria, Lévay Ákos, Gyarmati Ist-
vánné

Póttagok: Puskás Zsolt, Zmeskál Zita, 
Kósa Tibor, Farkas Gabriella Erzsébet, 
Mihálffy Gergely, Bede Klaudia
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Zárt ülés keretében döntöttek arról, 
hogy Pilisborosjenő díszpolgára cím-
mel tüntetik ki Heves Ilonát, akit a 
Nyugdíjas klub terjesztett elő a címre 
érdemei elismeréseként. A díjat a 2026. 
március 13-án, a 1848–49-es forrada-
lom és szabadságharcról való megemlé-
kezés keretében adta át számára Tömöri 
Balázs. Ebben a lapszámban olvashatnak 
bővebben új díszpolgárunkról, akinek 
szívből gratulálunk és köszönjük a mun-
káját.

2026. március 16-i 
képviselő testületi ülés

A testület adómentességet biztosít 
a Pilisborosjenő Weindorf Önkén-
tes Tűzoltó Egyesület olyan tagjainak 
a 2027-es évtől, akik legalább két éve 
aktívan szolgálják közösségünket. Az 
idén 140 éves Pilisborosjenő Weindorf 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület a falu és a 
környező térség biztonságát szolgálja. A 
szervezet tagjai évi 3000 óra ügyeletet 
adnak és a szervezet folyamatosan fejlő-
dik és mára Pilisborosjenő egyik legak-
tívabb, legmegbecsültebb civil közössé-
gévé vált. Az egyesület elsődleges célja 
a lakosság életének, testi épségének és 
vagyonának védelme. Tagjaink önkéntes 
alapon, ellenszolgáltatás nélkül vállalják 
a készenléti szolgálatot, a káresetekhez 
történő kivonulást, valamint a megelőző 
és ismeretterjesztő tevékenységeket. A 
Weindorf ÖTE munkája szorosan kap-
csolódik a hivatásos katasztrófavéde-
lem rendszeréhez: riasztás esetén a 112 
vagy 105 hívószámra beérkező jelzések 
alapján kapnak bevetési feladatot.

A képviselők felülvizsgálták a gyer-
mekvédelmi feladatellátás helyi sza-
bályozását, és megalkották a korszerű 
szakmai és jogszabályi elvárásoknak 
megfelelő új önkormányzati rende-
letet, mely összhangba hozza a helyi 
szabályozást a hatályos országos jogsza-
bályokkal, beépíti a korszerű gyermek-
védelmi szakmai elvárásokat, pontosítja 
a bölcsődei és gyermekjóléti feladatok 
ellátásának kereteit, erősíti a gyerme-
kek védelmét szolgáló eljárásrendeket, 
átláthatóbb, egyértelműbb és naprakész 
szabályozási környezetet teremt az in-
tézmények számára.

A testület elfogadta az idei költségve-
tési rendeletet, melyről a lapban külön 
írásban számolunk be.

A képviselő-testület úgy döntött, 
hogy a Malomdűlő Lakópark Kft. 2026. 
január 5. napján benyújtott kérelmében 
foglaltakkal kapcsolatban tárgyaláso-

kat kíván folytatni a kérelmezővel a vi-
tás kérdések tisztázása és a lehetséges 
megállapodási irányok feltérképezése 
érdekében. A tárgyalások lefolytatására 
felkérték Dr. Nagy Ernő alpolgármestert, 
Dr. Zádor István Pénzügyi bizottsági el-
nököt és Dr. György Péter ügyvédet. Fel-
kérték a tárgyalódelegációt, hogy a tár-
gyalásokat 2026. május 31. napjáig zárja 

le, és annak eredményéről a testületet 
írásban tájékoztassa.

A képviselők elfogadták a tavaly tá-
mogatott civil szervezetek beszámo-
lóit és idén is meghirdetik a pályázatot 
az önkormányzati költségvetés terhére 
18.000.000 Ft-os pályázati keretös�-
szeggel. A pályázati adatlap letölthető a 
www.pilisborosjeno.hu weboldalról, va-
lamint személyesen igényelhető az Pilis-
borosjenő Községi Polgármesteri Hiva-
talban (2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.) A 
pályázatot papír alapon, egy példányban 
kell a Pilisborosjenői Polgármesteri Hi-
vatal részére (2097 Pilisborosjenő, Fő 
út 16.) postai úton vagy személyesen 
benyújtani. A pályázatok beérkezésé-
nek határideje: 2026. április 23. szerda 
16.00 óra. A részleteket a honlapon, a  
15/2019. (XII. 12.) önkormányzati ren-
deletben találják.

Idén két alkalommal lesz közmeg-
hallgatás: május 11., november 16.

A képviselők „A közösségi együtt-
élés alapvető szabályairól és a zaj- és 
rezgésvédelemről” szóló rendelet-ter-
vezetet társadalmi egyeztetésre bocsát-
ja. Az új rendeletre azért lenne szükség, 
mert egyrészt a jogszabályi környezet 
változott, mert két helyi rendelet volt 

a témában, és a lakosság ré-
széről is több alkalommal 
érkezett jelzés főleg a ren-
dezvények zajterhelése és az 
éjszakai nyugalom biztosítása 
témakörében. A korábbi ren-
delet nem tartalmazott deci-
bel-határértékeket, csendes 
napok rendszerét, kauciót, 
tájékoztatási kötelezettséget, 
zajmérési eljárást, jegyzői 
döntési hatáskör egyértelmű-
sítését és a pirotechnikai esz-
közök használatának tiltási 
lehetősége is felmerült. Köz-

terület-használat és hulladékkezelés 
pontosítása is bekerült a tervezetbe 
építési tevékenység utáni helyreállítás, 
hulladékgyűjtő edény kihelyezésének 
időkorlátja, illegális hulladék-elhelye-
zés szankcionálása témakörökben. A 
korábbi rendeletben szereplő, de el-
avult jelképhasználati szabályok mo-
dernizálása szükséges. Célszerű lenne 
szabályozni a játszótérre vonatkozó 
szabályokat is (dohányzási tilalom, al-
koholfogyasztási tilalom, állatbevitel 
tilalma). A képviselők úgy döntöttek, 
hogy még szükséges finomítani a terve-
zetet, melyet újra előterjesztenek a má-
jusi ülésre. 

A képviselők elfogadták a 2025/2026-
os téli síkosságmentesítésről és hóel-
takarításról szóló beszámolót is, 
melyről részletesebben olvashatnak az 
újságban. 
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Stabil költségvetés változó környezetben

A következő időszakban várható országos gazdasági és szabá-
lyozási változások hatással lehetnek az önkormányzatok finanszí-
rozási rendszerére is. Ezért a most elfogadott költségvetés az év 
során – a körülmények alakulásától függően – módosulhat. Mind-
ezek következtében akár már 2026 folyamán is lényeges módosí-
tások léphetnek életbe.

Az elfogadott költségvetés ugyanakkor csak a jelenleg ismert 
adatokkal tud számolni, ezért a bevételi és kiadási tételek döntően 
a 2025-ös adatokra épülnek.

Pályázati források

Településünk fejlesztésének egyik legfontosabb eszköze a pályá-
zati források igénybevétele. Gyakran maga a pályázati lehetőség – 
annak témája és célja – jelöli ki az adott év fejlesztési irányait.

Fontos beruházás lesz a Bécsi úti járda első, mintegy 80 mé-
teres szakaszának megépítése, amelyre a Magyar Falu Program 
keretében 13 millió forint támogatást nyertünk. A kiviteli tervek 
elkészülte után még az idei évben sor kerülhet a kivitelező kivá-
lasztására és a munkálatok megkezdésére.

A Versenyképes Járások Program keretében két pályázatunk is 
támogatást nyert. Ennek köszönhetően megújulhat a hivatali épü-
let kazánja, ami a működés biztonsága szempontjából elengedhe-
tetlen, valamint sikeresen pályáztunk egy fogászati röntgengép 
beszerzésére az Egészségház számára. Solymárral közös pályázat 
eredményeként pedig egy lámpás gyalogátkelőhely létesül a Bécsi 
úton.

Az Interreg I. Bioszféra pályázat keretében három program va-
lósul meg:

– a „Bioszféra kapuja” kialakítása (tűzrakóhelyek, esőbeálló, ta-
karófal és egyéb kisebb létesítmények a levendulamezővel szem-
közti területen),

– a hegyi tarsóka természetvédelmi programja,
– valamint a bálványfa-csere program.
Ezek összesen mintegy 60 millió forintos támogatással valósul-

nak meg. Emellett az Interreg II. Mount Greenfra program további 
35 millió forint értékben támogat fejlesztéseket.

A TOP+ pályázat keretében jelentős vízelvezetési beruházás in-
dul a Szent Donát utcában, az Ezüsthegyi úton, valamint a Tücsök 
utcánál, összesen 271 millió forint értékben.

Normatíva és adóbevétel

Az önkormányzat legnagyobb bevételi forrását a Magyar Állam-
tól kapott normatív támogatások jelentik, amelyek várható össze-
ge 2026-ban 717 millió forint. Ez részben fedezi a Polgármesteri 
Hivatal (kb. 250 millió forint), az Óvoda és Bölcsőde (kb. 477 millió 
forint), valamint a Faluház (kb. 54 millió forint) működését. A nor-
matív támogatások jellemzően elsősorban a bérek kifizetésére, va-

lamint a jogszabályban előírt béremelések fedezetére elegendők.
Az egyéb működési kiadások fedezetét az önkormányzat közha-

talmi bevételei biztosítják. Ezek tervezett összege 2026-ban 515 
millió forint, az alábbi bontásban:

•	 Helyi iparűzési adó (HIPA): 278 millió forint
•	 Ingatlan- és telekadó (a korábbi időszakot érintő, peres eljá-

rásokból származó hátralékokkal együtt): 235 millió forint
•	 Bírságok, talajterhelési díj: 2 millió forint

Fontos bevételi forrás az önkormányzati ingatlanvagyon hasz-
nosítása, azaz az ingatlanok bérbeadásából származó bérleti dí-
jak is. Ezek tervezett összege 2026-ban az intézményekkel együtt 
43,9 M Ft.

Egyszeri bevételek

2026-ban várható bevétel a Rozália lakópark településfejlesz-
tési hozzájárulásának – évek óta húzódó – befizetéséből is, amely 
mintegy 110 millió forintot jelent.

Az önerős fejlesztések finanszírozása érdekében az önkormány-
zat várhatóan árverésen értékesít egy belterületi építési telket, va-
lamint a lazaréti elkülönített számlához tartozó két fedezeti telket. 
Az utóbbiból származó bevételt teljes mértékben az Őzláb utcai 
beruházás finanszírozására fordítjuk.

Működési kiadások

A működési kiadásokban továbbra is érzékelhető az infláció ha-
tása: a szolgáltatások ára és a bérek emelkedése évről évre mér-
sékelten növeli az önkormányzat kiadásait. Az Önkormányzatnál, 
a Hivatalban és a Faluházban 2026-ban nem tervezünk létszám-
bővítést.

Fejlesztések, beruházások

A 2026-ra tervezett legfontosabb beruházásokat és fejlesztése-
ket az alábbi táblázat foglalja össze.

■ Az idei évet is jelentős tervezési bizonytalanságok jellemzik: a változó gazdasági környezet, 
valamint a tavaszi országgyűlési választások egyaránt komoly átalakulásokat hozhatnak tele-

pülésünk életében. Emiatt a most elfogadott költségvetés az év során még módosulhat.
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Fejlesztés Tervezett 
költség

TOP+ pályázat: közbeszerzés és vízelvezetés a Szent Donát és Ezüsthegyi út mentén, 
illetve a Tücsök utcánál. 271 780 000

Lazaréti tervek és Őzláb utca tervezés befejezése (Lazaret elkülönített pénzalapból) 14 859 000

Őzláb utca vízelvezetés és útépítés engedélyeztetés, majd kivitelezés közbeszerzésen kiválasztott 
kivitelezővel (Lazaret elkülönített pénzalapból) 250 190 000

HU-SK Interreg #biospherereserves pályázat - Pilis kapuja kialakítás, bálványfa csere program befejezés, 
tanulmányút 59 243 000

HU-SK Interreg II. pályázat #mountgreenfra Lovarda-árok kivitelezés 35 016 400

A kedvezményesen megvásárolt mart aszfalt szakszerű bedolgozására kivitelezőkeresés, kivitelezés 31 750 000

Bécsi úti járda első 80 méterének megépítése, a Magyar Falu program pályázatának segítségével 13 081 000

A hivatali épület kazánjának cseréje, a Versenyképes Járások pályázatból finanszírozva 12 954 000

Parkolási és járdaépítési feladatok az Ófaluban. 12 192 000

Falugondnokság költöztetése: koncepcióterv két helyszínre, döntés után részletes tervek. 9 999 980

Budai út parkolási és járda tervek: egyirányúsítási alternatívák (Híd utcától), járda tervezés a Bánya utcától 
a Rozália lakóparkig. Egyértelmű parkolási rend kialakítása. 8 255 000

Vízelvezetés 2026: kisebb vízelvezetési beavatkozások az Ófaluban. 7 250 000

Fahidak, buszmegálló felújítása: Híd utcai gyaloghíd és Újtelep megálló hídja, illetve 2 buszmegálló fa 
részeinek felújítása. 6 985 000

Bécsi úti járda további szakaszainak terveztetése, Magyar Közút engedélyeztetés. 6 350 000

Az Egészségház melletti és a Víztározó köz lépcsőjének felújítása, utóbbi áttervezése, ha lehet babakocsis, 
kerékpáros használatra is. 4 953 000

Zöldterület fejlesztés - három beavatkozási ponton tereprendezés / a meglévő állomány védelme / 
faültetés / növényesítés. 4 953 000

Steinheimi testvérvárosi kapcsolatok erősítése 3 810 000

Faluház: kisebb beruházások, fejlesztések 3 746 500

Parkolási rend fejlesztés: Kresz táblák beszerzése, kivitelezése, karók, parkolást szabályozó elemek 
kihelyezése 3 175 000

Bécsi úti nyomógombos gyalogátkelő kivitelezése Solymárral közösen a Solymár-Szarvas buszmegállók 
között, a Versenyképes Járások Programon felül 3 175 000

Fogászati röntgengép beszerzés, szükséges átépítések, beszerelés 2 540 000

Közvilágítás fejlesztés kivitelezése: hiányzó lámpatestek pótlása a faluban 2 540 000

Fedett kerékpártároló kivitelezése a falu központjában 2 413 000

Egészségház belső lépcsőházának leválasztása 2 286 000

Focipálya - Játszótér közötti terület rendezése: tereprendezés, röplabda/tengópálya kialakítása, öltöző és 
WC helyiség kialakítása 1 270 000

Óvoda és bölcsőde előtti rész vízelvezetés terveztetés 1 244 600

Tervezett legfontosabb beruházások 2026-ban
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■ Rövidhírek
Lakosságszám alakulása

Eladó önkormányzati telkek

Pilisborosjenő Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a 10/2026. (II. 9.) KT. ha-
tározata alapján nyilvános versenytárgyalást 
(árverést) hirdet önkormányzati tulajdonú 
ingatlanok értékesítésére. Az árverés az aláb-
bi ingatlanokra terjed ki:

•	 588 hrsz. kivett, beépítetlen terület, 800 m²
•	 594 hrsz. kivett, beépítetlen terület, 894 m² 

Az ingatlanok közművesítettek, közúton 
megközelíthetők, jelenleg murvás úton, 
azonban a közeljövőben új szilárd burkolatú 
út és vízelvezetés építését tervezi. További 
részletek: pilisborosjeno.hu.

Polgármesteri egyeztetések 
önkormányzatok helyzetéről

Az elmúlt hetekben több egyeztetésen tárgyal-
ták az önkormányzatok helyzetét és a készülő 
törvénymódosításokat. A megbeszélések kö-
zéppontjában a rendszer működése és a finan-

szírozási nehézségek álltak. A Pest Vármegye 
Házán tartott polgármesteri találkozón Navra-
csics Tibor miniszter a törvénymódosításhoz 
gyűjtött javaslatokat; a településvezetők főként 
az alulfinanszírozottság és a feladatfinanszíro-
zás átalakításának szükségességét emelték ki.
A téma napirenden volt a TÖOSZ, a FAÖT és 
a MÖSZ fórumain is, ahol a rendszer jövőbeli 
átalakítási irányait vitatták meg. Több pol-
gármester szerint indokolt az önkormányzati 
rendszer alapjainak újragondolása, a feladatok 
és a finanszírozás újraszabályozása. Az egyez-
tetések lehetőséget adnak arra, hogy a telepü-
lések tapasztalatai közvetlenül beépüljenek a 
jogszabályi változtatásokba.

Madárodúkat tettünk rendbe

Február végén egy remek hangulatú bar-
kácsolós, odúkarbantartó napot tartottak 
önkéntesek, akik helyből és a Madárbarát 
Települések Országos Szövetségétől érkeztek 
az ország több részéből, amelyben alapító 
tagként falunk részt vesz. A madárbarátok 
ellenőrizték, javították és kitisztították a Pi-
lisborosjenőn kihelyezett száz mesterséges 
fészekodút, és megtanították a teendőket 
azoknak, akik szívesen végeznének önállóan 
is ilyen madárvédelmi feladatokat. Volt olyan 
odú, amelyiktől alighogy odébb léptek, már el 
is kezdtek beköltözni a cinegék. 
2026. június 5-re tervezzük az odúk ismételt 
bejárását, a másodköltést ellenőrízni és fió-
kákat gyűrűzni.

Figyelemfelhívás a pilisborosjenői 
kökörcsinek védelmében

Az utóbbi időben sajnálatos módon azt ta-
pasztaljuk, hogy Pilisborosjenő környékén 
egyre kevesebb kökörcsin található, és elkép-
zelhető, hogy ismeretlenek több tövet ástak 
ki a természetes élőhelyükről, ezúttal a Kőfü-
lkénél. Ez nemcsak elszomorító, hanem jog-
szabályba ütköző cselekmény is, feljelentést 
kell tenni. A kökörcsinek Magyarországon 
védett növényfajok, természetvédelmi értéke 
egyedenként 10 000 forint. A faj állományai 
eleve sérülékenyek: lassan szaporodnak, 
speciális élőhelyhez kötődnek, és egy-egy tő 
eltávolítása hosszú távon is károsítja a helyi 

populációt. Ha valaki kiássa vagy begyűjti 
a növényeket, azzal nemcsak a természetes 
élőhelyet pusztítja, hanem a következő évek 
virágzását és fennmaradását is veszélyezte-
ti. A most történt esetek miatt a Duna-Ipoly 
Nemzeti Park Igazgatóság segítségét kértük, 
hogy kell-e és milyen feljelentést tennünk. Ha 
bárki gyanús tevékenységet észlel – például 
növények kiásását vagy gyűjtését –, kérjük 
jelezze a hatóságok felé!

Változás a lakossági gumi
abroncs- és elektronikai 
hulladékgyűjtésben

A lakossági gumiabroncs- és elektronikai 
hulladékgyűjtések jelenlegi rendszere orszá-
gos felülvizsgálat alatt áll, mivel indokolttá 
vált a működési rend átdolgozása. A cél egy 

Mihályi Ferenc fotója 
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átláthatóbb, összehangoltabb és hatéko-
nyabb rendszer kialakítása, amely hosszú 
távon jobban szolgálja a környezetvédelmi és 
hulladékgazdálkodási célokat.

A felülvizsgálat idejére 2025. december 
1-től átmenetileg felfüggesztették a lakos-
sági gumiabroncs- és elektronikai hulladék-
gyűjtési akciók szervezését. Az új rendszer 
bevezetését 2026 második félévére tervezik, 
a részletes működési rendről később adnak 
tájékoztatást.

Az átmeneti időszakban az érintett hulla-
dékok továbbra is leadhatók:

• hulladékudvarokban,
• MÉH-telepeken,
• valamint a jogszabály szerint kötelezett 

átvételi pontokon.
Érdemes használni a MOHU online felüle-

teit is:
a térképes keresőt, amely hulladéktípus 

szerint segít megtalálni a megfelelő leadóhe-
lyet,

valamint a „Mit hova dobjak?” felületet, 
amely részletes útmutatót ad a szelektív hul-
ladékgyűjtéshez.

Pilisborosjenő - Pilisszántó 
buszjárat

2025. december 14-től jelentős menetren-
di fejlesztések léptek életbe a MÁV-csoport 
VOLÁN járatain. A változtatások célja, hogy 
a módosított Személyszállítási törvény elő-
írásainak megfelelően minden település 
számára biztosított legyen a megbízható 
alapellátás, és országosan javuljanak a regi-
onális és távolsági közlekedési kapcsolatok. 
Üdvözöltük az elképzelést, de kértük, hogy 
úgy indítsák a buszjáratokat, hogy pilis-
borosjenői gyerekek is használni tudják, 
ha Pilisvörösvárra járnak gimnáziumba és 
a külső településrészről a gyerekek pedig 
ezzel járhassanak be falunk oktató/nevelő 
intézményeibe. Választ kaptunk a Építési 
és Közlekedési Minisztérium közlekedé-
sért felelős államtitkárától, Nagy Bálint 
úrtól, mely rövid lényege az, hogy most 
nem tudják úgy módosítani a menetrend-
jét, hogy ez a buszjárat segítse az iskolába 
járást. Pilisvörösvári ügyintézéshez, orvosi 
ügyelet eléréséhez, uszoda látogatáshoz vi-

szont lehet segítség az új járat, mint ahogy a 
külső településrészről is könnyebb lesz hi-
vatalhoz, könyvtárba vagy éppen orvoshoz 
bejönni. Reméljük, hogy idővel mégis meg-
hallgatásra kerülnek kéréseink.

Fülemülék éjszakája - Emlékséta 
Antonovits Dániel emlékére

Tavaly elhunyt kollégánkra – a fotón középen 
– szeretnénk emlékezni az idei emléksétán, 
egyrészt azért mert nagy madárbarát volt, 
másrészt azért, mert Pilisborosjenőn első-
ként ő szervezett a falu lakói számára ilyen 
sétát 2019. május 25-én. Az éjszakai túrán 
belefeledkezhetünk az éjszakai állathangok 
világába, ezek segítik majd megidézni szá-
munkra Dániel emlékét. Mert: “Csak az hal 
meg, akit elfelejtenek.” (Idézet “A kék madár” 
c. regényből. Szerző: Maurice Maeterlinck) 

Barczánfalvi Péter, a Duna Ipoly Nemzeti Park 
területért felelős természetvédelmi őre kala-
uzol majd bennünket a falut övező természet 
éjjeli világában.
Találkozó: 2026.05.29., 21.30, sportpálya. 
Táv: ~ 3 km. Időtartam: ~ 2 óra

Szervezés alatt van egy “Madárbarát polc 
- Antonovits Dániel emlékére” is a könyv-
tárban, rajta hasznos madarász szakiroda-
lommal minden korosztály számára. 

Büszkeség

Kiemelkedő képzőművészeti tevékenysége 
elismeréseként Munkácsy Mihály-díjban ré-
szesült RICHTER SÁRA pilisborosjenői tex
tilművész, képzőművész. Szívből gratulálunk! 
A fotó a Lebegő könyvek kiállításán készült a 
könyvtár 2021. október 9-i avatásán.

Pintér Sándor belügyminiszter az 1848-49-
es forradalom és szabadságharc kezdete,  
Magyarország Nemzeti Ünnepe, március 15. 
évfordulója alkalmából elismeréseket adott 
át 2026. március 12-én a Belügyminiszté-
riumban. Örömmel értesültünk róla, hogy  
DR. ÁCS ZOLTÁN – gyógyszeripari szakgyógy-
szerész, a MEDITOP Gyógyszeripari Kft. ügy-
vezető igazgatója, alapító társtulajdonosa, 
a Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudo-
mányi Kar oktatója, a Debreceni Egyetem 
Gyógyszerésztudományi Kar címzetes egye-
temi tanára, a Magyar Gyógyszerészi Kamara 
elnökségi tagja Magyar Érdemrend Lovag-
keresztje polgári tagozata elismerést kapta.  
Szívből gratulálunk!
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Az idei tél különösen megterhelte 
Pilisborosjenő útjait. A tartós hi-
deg, a fagyok és az olvadás váltako-

zása jelentősen rontotta az utak állapotát, 
különösen a murvás útszakaszokon, de 
az aszfaltos utakban is sok helyen kátyúk 
jelentek meg. A hóeltakarítást és a síkos-
ságmentesítést a Falugondnokság végez-
te, amely komoly erőforrásokat igényelt 
az önkormányzattól.

A téli időszakban a hóeltakarítás és a 
síkosságmentesítés költségei nagyság-
rendileg 21,4 millió forintot tettek ki. Ös�-
szehasonlításul 2022-ben kapott külső 
szolgáltatói ajánlat 31 és 66 millió forint 
közötti költséggel számolt a tél erősségé-
től függően. Az idei évi költségek legna-
gyobb részét a só beszerzése jelentette 
(8 003 787 Ft), emellett jelentős kiadást 
jelentett a járművek javítása, a négy mun-
katárs másfél havi bére, valamint a hóel-
takarítás miatti túlmunka. A feladatok 
ellátásához szükséges eszközpark bővíté-
se érdekében az önkormányzat mintegy 
32 millió forintért vásárolt gépeket, ezek 
amortizációjával együtt, 21,4 millió forint-
ba került a síkosságmentesítés 2025-2026 
telén. 

A településen korábban külső vállalkozó 
végezte a téli hóeltakarítási és síkosság-
mentesítési feladatokat. A rendszer megfe-
lelően működött, ugyanakkor jelentős ren-
delkezésre állási költségekkel járt, hiszen a 
vállalkozónak a teljes téli időszakban bizto-
sítania kellett a gépeket és a személyzetet, 
akkor is, amikor éppen nem volt szükség 
beavatkozásra.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a 
korábbi szolgáltatónak a professzionális 
gépparkot, valamint azt a sok segítséget 
és együttműködést, amelyet a település az 
elmúlt években kapott, és amelyre a mai 
napig számíthatunk.

A Falugondnokság saját szervezésben 
végzett munkájának egyik nagy előnye, 
hogy a munkatársak a téli időszakon kívül 
– vagy a hómentes napokon – más telepü-
lési feladatokat, például útkarbantartást 
is el tudnak végezni, ami hosszabb távon 
hatékonyabb működést és megtakarítást 
jelenthet.

Az utak karbantartása a téli hónapo-
kon túl is folyamatos feladat. 2025-ben az 
önkormányzat 1 572 794 forintot költött 

murvára, 2 054 225 forintot hideg aszfalt-
ra, valamint 186 480 forintot egy napra 
bérelt útseprő gépre, amelyhez még hoz-
záadódnak az üzemanyag- és munkadíjak.

A tavalyi évben több jelentős felújítás is 
megvalósult a településen. A Tápiómenti 
Kft. kivitelezésében, az erre a célra elnyert 
pályázati forrás felhasználásával, összesen 
77 278 949 forint értékben újultak meg 
járdaszakaszok a Fő utcán, parkolóterüle-
tek és vízelvezetési elemek készültek, vala-
mint több helyen történt útjavítás és kátyú-
zás. A munkák érintették többek között a 
József Attila utcát, a Budai utat, a Pacsirta 
utcát, a Téglagyári utat és a Prohászka Ot-
tokár utcát is.

A murvás utak karbantartásához jelen-
tős segítséget nyújtott a Trunk Kft., amely 
nagy mennyiségű murvát adományozott a 
településnek – ezt ezúton is köszöni az ön-
kormányzat.

Az elmúlt hónapokban a Falugondnok-
sághoz mintegy 30 lakossági bejelentés 
érkezett az utak állapotával kapcsolatban 
(ebből 15 az online bejelentő felületen, a 
többi telefonon vagy személyesen). A leg-
több jelzés Lazaretről, a Napsugár lakó-
parkból, valamint a Téglagyári út–Malom-
dűlő térségéből érkezett, de a Kőfuvaros 
utca állapota is sok problémát okozott. A 
fagyok és a hó különösen a murvás utakat 
viselte meg, de az aszfaltos úthálózatban is 
jelentős károk keletkeztek.

A Falugondnokság igyekezett a beje-
lentésekre két–három napon belül rea-
gálni, azonban január–február hónap-
ban a javításokat sok esetben az időjárás 
akadályozta. A fagyok elmúltával azonnal 
megkezdődtek a munkálatok: többek 
között a Kőfuvaros utca, a Szőlő utca, a 
Tölgyfa utca, valamint számos más utca 
murvázása és kátyúzása már megtörtént, 
és a javítások folyamatosan zajlanak a te-
lepülés különböző pontjain.

A 2026-os évre több fejlesztés is előké-
szítés alatt áll. A tervek között szerepel a 
Budai út egy szakaszának járda-, parkoló- 
és közvilágítás-fejlesztése, gyalogátkelő-
hely és forgalomlassító középsziget ter-
vezése, valamint több helyen új parkolók 
építése.

A Bécsi úton 84 méter hosszú új jár-
da építése is szerepel a tervek között. A 
projekthez az önkormányzat 2025-ben 
10 millió forint támogatást nyert a Ma-

gyar Falu Program keretében meghirde-
tett „Út, híd, járda építése/felújítása, gya-
logos-átkelőhely kialakítása, fejlesztése” 
pályázaton (MFP-UHJ/2025), amely a jár-
daszakasz megvalósítását teszi lehetővé. 
Elkészült a Magyar Közút Nonprofit Zrt. 
Pest Vármegyei Igazgatósága által megkö-
vetelt kiviteli terv is, amely pillanatnyilag a 
közműszolgáltatókkal történő egyeztetés 
alatt áll. A tervek szerint a beszerzési eljá-
rás áprilisban kiírható.

Az önkormányzat 2026. február 16-i 
beadással további fejlesztési forrásokra is 
pályázott: mintegy 60 millió forint értékű 
útjavítási és vízelvezetési fejlesztésre nyúj-
tott be pályázatot a Magyar Falu Program 
„Települési közlekedési és vízelvezetési 
infrastruktúra fejlesztése” című kiírására. 
Jelenleg az önkormányzat az eredményhir-
detésre vár, amely a pályázati kiírás szerint 
a beadási határidőtől számított 60 napon 
belül esedékes.

Fontos térségi fejlesztés készül a Bécsi 
út Solymár közigazgatási területére eső 
szakaszán is, amely Pilisborosjenő külső 
településrészi lakói számára is jelentős se-
gítséget jelenthet majd. A Solymár–Szarvas 
buszmegállókat összekötő, nyomógombos 
jelzőlámpával ellátott gyalogátkelőhely ki-
alakítása Solymár és Pilisborosjenő együtt-
működésében valósul meg. A fejlesztés 
januárban megkapta a térségi polgármes-

■  Javítások és tervek Pilisborosjenőn

Az idei tél nyomai az utakon
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terek támogatását. Jelenleg a támogatási 
szerződés és a Solymár önkormányzata 
által lebonyolítandó beszerzési eljárás elő-
készítése zajlik. A kivitelezés várható befe-
jezése 2026 nyara.

A nyomógombos jelzőlámpás gyalogát-
kelő nemcsak a gyalogosok és a tömeg-
közlekedést használók biztonságát növeli 
majd, hanem jelentősen megkönnyíti a 
Téglagyári útra történő behajtást és az on-
nan való kihajtást is.

A település számára az úthálózat kar-
bantartása és fejlesztése továbbra is ki-
emelt feladat. A cél, hogy a javítások és a 
fejlesztések ütemezetten, a rendelkezésre 
álló forrásokhoz igazodva történjenek, mi-
közben a lakossági jelzésekre is gyors és 
hatékony válasz szülessen.

Játszótéri elemeket kaptunk

A fővárosi XIII. kerület, Angyalföld ön-
kormányzatától, a TÖOSZ közvetítésével 
jó állapotú játszótéri elemeket kaptunk - 
egy felszámolásra kerülő óvoda játszóud-
varáról. Boros Gábor műszaki ügyintéző 

kollégám megvizsgálta és kiválasztotta 
azokat a játékokat, amelyek beilleszthe-
tőek a már meglévő játékok mellé, első-
sorban a játszótérre - a Falugondnokság 
munkatársai pedig falunkba szállították 
őket. A játszótérre egy kombinált kalóz-
hajó mászóka kerül telepítésre, valamint 
egy homokozóhoz illeszthető ügyességi 
játék. Az eszközöket játszótér-építő vál-
lalkozó fogja telepíteni és minősíteni. Az 
időjárástól függően március végén-ápri-
lis elején kezdődik a kivitelezés, amely 

legfeljebb 1 hétig fog tartani. Továbbá egy 
favonatot is kaptunk, amely ideiglenesen a 
Faluház parkjában-kertjében került elhe-
lyezésre. Ez nem játszótér, ezért saját fele-
lősségre, szülői felügyelet mellett használ-
ható. Mihályi Ferenc pilisborosjenői lakos 
50 ezer forintot ajánlott fel karbantartá-
sukra, amit ezúton is hálásan köszönök!

Hídjavítások  

A Híd utcai fahíd és az Újtelepi buszme-
gállónál lévő fahíd egyaránt 33 éve ke-
rült kiépítésre, ez idő alatt elkorhadt a 
faszerkezet. A tavalyi statikai vizsgálat 
megerősítette, hogy gondoskodni kell a 
felújításról. Emiatt az önkormányzat ta-
valy ajánlattételi felhívásban kivitelezőt 
választott, kifizette a szárításra került fa 
elemeket, majd idén március közepén a 
tartószerkezeti elemeket és korlátokat 

teljesen kicseréltettük. A Szomolyai Fűré-
szüzem munkatársai a buszmegállókon is 
állagmegóvási munkákat végeztek, mind 
az Újtelepi, mind pedig az Egészségház 
megállója esetében.

Útjavítások mart aszfalttal

Közel 1000 tonna mart aszfalthoz jutot-
tunk tavaly kedvezményesen, amelyet út-
javításra használtunk és használunk fel. 
Ennek az anyagnak szakszerű beépítésére 
és még egyéb, összesen 60 millió forint 
mértékű útjavításra pályázatot adtunk be 
a Magyar Falu Program útjavításos pá-
lyázati kiírására, addig a Falugondnokság 
munkatársai dolgoztak vele..
Az anyag a Flórián téri felüljáró felújítá-
sából származik, és kisebb mennyiség-
ben rezgéscsillapító gumidarabokat is 
tartalmaz. Ezek nem veszélyesek, de esz-

tétikailag zavaróak, kiszűrni speciális 
szerkezettel lehet csak, de a jövőben 
a kivitelezés során a igyekszünk a na-
gyobb darabokat eltávolítani. A koráb-
ban ilyen anyaggal javított útszakaszo-
kon utólag is megpróbáljuk eltávolítani 
a gumi maradványokat. A lakossági vis�-
szajelzések alapján a jövőben az anyagot 
csak korlátozottan, főként kátyúzásra 
használjuk fel, hosszú útfelületekre pe-
dig ideiglenes javításhoz murvát és zsá-
kos hidegaszfaltot használunk. 

■ Rövidhírek
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Elűzött németek Magyarországból és Csehszlovákiából egy kis 
faluban, Odenwaldban találnak átmeneti letelepedési helyet

2000-től kezdve foglalkoztak a bucheni 
Bessel Reál Tagozatú Iskola 10. osztályos 
tanulói történelem óra keretében az ak-
kori Einbach község levéltári anyagával, 
amely ma Buchen város része, Odenwald-
ban, a Neckar–Odenwald körzetben. A 
munka célja az elűzöttek 1948-as falubeli 
elhelyezésének kutatása volt, valamint 
azon személyek felderítése, akik helyben 
maradtak. A tanulók elűzötteket kérdeztek 
meg, és jegyzőkönyveket készítettek, ame-
lyek a csoport nagyobb részét bemutat-
ják. Egyedülálló fényképek, amelyeket egy 
egykori tanú készített, szemléltetik ezt az 
eredeti beszámolót.

A jogalapok

Potsdami megállapodások

1945.08.02.
XIll. Cikkely

A három kormány a kérdést minden sze-
mpontból megtárgyalta ès elismerik, hogy 
a Lengyelországban, Csehszlovákiában és 
Magyarországban visszamaradt német 
lakosság és azok hozzátartozói kötelezően 
Németországba szállitassanak.

Ők egyetértettek abban, hogy az át-
telepítés szabályszerűen ès humánus mó-
don kerüljön végrehajtásra.

Aláírások: J. W. Stalin, H.S. Truman, C.R. 
Attlee

A győztes hatalmak felismerték, hogy a 
kitaszított németek nagyszámú beáramlá-
sa Németországba a terheket megnöveli, 

amelyek a megszálló hatóságokra hárul-
nak. A Csehszlovák és a Lengyel kormányt, 
valamint a Szövetséges Ellenőrzési Tanác-
sot Magyarországon ezért felszólítják, 
hogy ideiglenesen tartsak vissza a német 
lakosság elűzését, amíg a milliós hazátla-
nokká váltak elhelyezését a győztes hatal-
mak meg nem oldották. 1946 tavaszán 
elérkezett az ideje, hogy a szervezett 
elűzetés nagy hulláma meginduljon.

Elűzetés

Forrás: Beszélgetések a kortárs tanúkkal: 
Kappel Ferenccel, Wéber Péterrel, 
Hoffner Mártonnal és Fischer Bernd-
del. A megbeszélést a kortárs tanúk-
kal Jan Egerberger, Martin Hoffner és 
Bernd Fischer folytatta.

Már 1945 lehetett, amikor egy 
összeíró érkezett Pilisborosjenőre 
(Weindorf, Budapest mellett.) A 
közel 3000 fős faluban a hovatarto-
zást (nemzetiséget és anyanyelvet) 
írták össze. Csak kevesen jelöltet-
ték magukat magyarnak, a többség 
a németet jelölte meg. 1946 április 
közepén hirdetményt függesztettek 
ki, melyben közölték, hogy mindenki jöjjön 
el az iskolába, mert fontos közlés hangzik 
majd el. Egy nagy plakáton mindazok neve 
szerepelt, akiket kiutasítottak. Mintegy 80 
család maradhatott. 14 nap állt a kiutasí-
tottak rendelkezésére, hogy ládákat és 
más csomagoló eszközöket készítsenek. Az 
egész faluban deszkákat fűrészeltek mére-
tre, és össze szögelték őket. De egész komol-

yan senki sem hitt abban, hogy a kiutasítás 
valóban fenyeget. 1946 április végén azon-
ban a magyar hatóságok utasítására az első 
csoport pilisborosjenői németnek el kel-
lett hagynia az országot. A németországi 
Heidenheim/Brenz fogadótáborba vittek 
őket. 1946. május 2-án közölték a második 
csoporttal a kiutasítás tényét. Két órával az 
elszállitás előtt összejött a pap, a tanító és 
sok szomszéd a búcsú fénykép felvételére. 
Néhány arra járó is odaállt a csoporthoz. 
A felvételt készitő Kappel Ferenc a felvevő 
gépet, egy Zeis Ikon 4x6 önkioldóra beál-
litva, sietve baloldalt a csoport elé ült. Egy 
mozgalmas kép!

A harang utoljára hivta a búcsázókat 
szentmisère. A plébános német nyelven 
mondott szentbeszédet, pedig ez tilos volt. 
A templom hangos volt a kiutasítottak jaj 
panaszával és sírással. 15 óra tájban az 
embereket ládákkal és kosaraikkal, (ame-
lyekbe kevés cokmókjukat becsomagolták, 
lovasszekerekre rakták és a faluból kiszállí-
tották.

Elűzetés és újrakezdés

Az alábbi anyag eddig csak kéziratban volt elérhető, most mindenki számára hozzáférhetővé 
tesszük a svábok kitelepítésének 80. évfordulójára emlékezve. A fordítást még Pilisborosje-

nő első polgármestere - Szegedi Róbert - készítette, az iránta való tiszteletből szófordulatait 
meghagytuk. A dolgozat németországi történései akár testvértelepülésünkön - Steinheim am 

Abuchban - is megtörténhettek volna, az elűzötteket számos településen helyezték el.

Búcsúkép
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Kappel Ferenc a Rozália kápolnától még 
visszatekint szeretett falujára, amely fe-
lett a Nagy kevély magasodik, és egy óvat-
lan pillanatban utolsó felvételt készítette 
szülőföldjéről.

Az út lefelé folytatódik a "Stadtweg" 
(városi út) a Bécsi úthoz, ahol Üröm 
település található.

A solymári vasúti pályaudvaron tehe-
rvagonokból álló vonat állt. Nagyságuktól 
függően 13-16 családot helyeztek el egy-
egy vagonban. Kappelék körülbelül az 
utolsó között érkeztek a pályaudvarra. 

Itt először ellenőrzésen estek át, 
hogy nincsenek-e náluk tiltott tárgyak 
(különösen nagy értékűek), amit magukkal 
akarnak vinni. Kappel Ferencnek sikerült 
pálinkával és cigarettával elérnie, hogy 
tangóharmonikáját nem vették el tőle. 
Fényképezőgépét és egy tucat Agfa DIN 21 
filmet jól elrejtette.

A hosszú szerelvény elhagyta a pályaud-
vart. Nagy kő esett le az emberek szívéről, 
amikor észrevették, hogy a vonat nem kelet 
felé indult, hanem a Bécs felé vivő sínekre.

Az Ausztriába vezető úton Oppenauer 
Erzsébet nevű fiatal lány meghalt. Ő volt 
az első pilisborosjenői (weindorferin), aki 
St. Valentinban St. Pöltennél, idegen földön 
találta meg végső nyugalmát.

Az utazás ezek után zavartalanul 
folytatódott a német határ pályaudvarig, 
Passauig, ahol az elüldözött magyarorszá-
gi németek tetűtlenitették, és a Dunában 
megfürödhettek. Egy táborban este még 
tánc is volt.

A vonat tovább haladt Ulm fele. És ekkor 
érkezett a hír, hogy a heidenheimi tabor-
ban tífusz járvány ütött ki, ezért karantén 
van érvényben.

Hova most a maradék pilisborosjenői 
csoporttal? A vonat egész délnyugat - 
Németországban bolyongott, hogy az "em-
beri" rakományától megszabaduljon.

Az első szembeötlő kisegítő tábor, befog-
adó táborként Heidenheim /Kisslau már 
túltelített volt.

Neckarzimmerben állítólag további le-
hetőségek vannak embereket átmenetileg 
elhelyezni. Igy a vonat Heidelbergen át 
Neckarvölgybe érkezett. Heidelberg maga 
ismert híres város volt a távoli Magya-

rországon. Kappel Ferenc lefényképezte a 
nyitott vagonajtón át az ősi városnegyedet 
a Szentlélek-templommal. Mégis Neckar-
zimmen is elutasította a befogadást.

Ilyen módon végül Seckachban, a 
Birodalmi Munkatáborban, Teufelsklinge 
nevű telepen kaptak elhelyezést. Ezzel 
több, mint tiz napig voltak úton.

Három nappal később a pilisboros-
jenőiek egy része amerikai katonai vago-
nokba szállt, és igy különböző községekben 
helyezték el őket. Einbachban a Tanácsháza 

előtt fogadták őket. Tehát a kevés tulajdo-
nukat és tárgyaikat is Tanácsháza elé vit-
ték. Egy községigazgatási személy, a község 
pénzügyintézője már várta őket. Erről 
készült az elgondoltató fényképfelvétel a 
menekültek elhelyezése előtt az einbachi 
lakosokhoz. Legtöbbjüket csak átmenetileg 
helyezték el egy hosszú utazás után.

(folytatás a következő oldalon)

Utolsó pillantás

A vagonban

Teufelsklinge tábor

A történeti munkában résztvettek:

Az 1999/2000 tanévben: Julia Bed-
narik, Julia Brünner, Sebastian Hez-
ling, Nicole Häfner, Daniela Hörner, 
Romina Noe, Anika Schmitt, Christian 
Stephan, Kathrin Stipp

A 2000/2001 tanévben: Jan Egenber-
ger, Rebecca Englert, Stefanie Flick, 
Jasmin Geppert, Martin Heffner, Clau-
dia Mackert, Kathrin Münig, Andrea 
Reiser, Patrik Seitz

A munkat irányította: ROL Bernd 
Fischer Felhaszndit levéltári anyagok.

Patrik Seitz

A témában használható archívum 
Einbach község levéltára minden 
fejezet bevezetőjében feltüntetve és a 
munka végén részletesen feltüntetve.

Kortárs tanúk:

Kappel Ferenc, Einbach
Wéber Péter, Neckarelz 
Schieszl Katalin, Walldürn
Fotók: Kappel Ferenc, Einbach

Tartalom:

•	 A jogi alap
•	 A kiutasítás
•	 A szállás
•	 A „menekültház”
•	 A migráció
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Az elhelyezés

Forrás: Einbach Községi Levéltár (GAE, 
Gemeindenarchiv Einbach). A keleti me-
nekültek bevándorlása. Áttelepítés. GAE, 
Felentkezési lapok gyűjtése a rendőrsé-
gi regisztrálás és német igazolvány 
készítéséhez, 1946.

A Baden-Württembergi Tartományi 
Kormány jelentése szerint a körzetben 
mintegy 21.000 keleti menekültet hely-
eznek el. 1946. június elejéig a Bucheni 
körzetben kilenc szállítmánnyal közel 
10.000 ember érkezett.

Hasonlóan, mint a mellékelt irás júliu-
si dátummal a kisérő jegyzék utal az 
úgynevezett keleti menekültekről, és az 
1946. május 14-ről szól.

Már nem ismeretes, hogy az einbachi 
Községi Igazgatás milyen alapon osztotta 
el a megküldött embereket.

A magyarországi németeknek az a 
benyomása, hogy az elosztás a testi 
képességek alapján lettek elosztva az 
einbachi parasztok érdeke szerint. Egy 
nyolc éves fiút, aki ezeknek a követ-
elményeknek megfelelt, a falu lakossága 
úgy válogatta ki a házi- és az udvari mun-
ka elvégzéséhez.

Végezetül egy özvegyasszony hét kis-
gyermekkel maradt vissza. Ki akart volna 
egy erős férfi kéz nélküli családot befogad-
ni?

Végül egy ugyancsak özvegyasszony fog-
adta be őket. Egy érvel a háború befejezése 
után, 1946. május 15-én, a háborútól meg-
kímélt kis faluban kényszerültek, élni, mert 
a háború következményeként hazájukat 
elveszítették, a távoli Magyarországot.

Einbachban, mint ahogyan külön-
ben mindenütt, nem elüldözöt-
teknek hanem hibás módon “me-
nekülteknek” és ha bántani akarták 
őket, akkor cigányoknak nevezték. 

A hagyományos odenwaldi par-
asztház egyemeletes volt, a lakórész 
konyhából, szobából és hálóból állt. 
A nagyszülők részére, a felnőtt test-
vérek részére, a cselédek részére és 
idősebb gyermekek részébe a tetőtér-
ben két hálófülke volt kialakítva.

A kis hárak a kis parasztoknál és 
napi díjasoknál a felti elvek szerint 
voltak kialakítva. Az iskolán kívül 
1946-ban csak három ház volt kéter-
neletes. A lakásviszonyok a legtöbb 
parasztházban már eddig is elég 

szűkösek voltak, kiváltképpenn az einbachi 
kisparasztoknál, és ebből volt a legtöbb. A 
gyermekek száma nagy, a lakrészek kicsik.

A háborus évek végén, a bombázástól 
veszélyeztetett nagyvárosokból az as-
szonyok a gyerekeikkel - a férfiak a fron-
ton voltak - a rokonoknál vidéken kaptak 
szállást. Vidéken nem kellett minden este 
a pincébe vagy óvóhelyre menekülni és 
itt a mezőgazdaságban nem voltak az 

élelmiszer jegyekre szorulva, berendez-
kedtek gazdálkodásra közösen a háztartás-
ban, az istállóban és a szántóföldön.

Most hirtelen 51 elűzött volt a faluban, 
1946 július 5-én újabb 18 keleti menekült 
elűzött érkezett Csehszlovákiából Mährisch 
- Schönberg körzetből az Altvatergebirges 
hegy lábától, az egykor szudéta- vidékről 
elszállítva. Tehát mindösszesen 69 ember.

A lakosság létszáma a háború ele-
jén 1939-ben 188-ról hirtelen 254 főre 
emelkedett 1946-ban.

A menekültek háza

Forrás: GAE IV3; Községi tulajdon, 1949-
ben épült több családi ház menekültek 
részére.

Mint mindenütt, a menekültek és elűzöt-
tek elhelyezése sok házba. Einbachban 
is elviselhetetlenek és tovább már nem 
tarthatók voltak. Négy-vagy öt személy-
es menekült családnak csak egy szoba 
állt rendelkezésre, ahol laknak, alusznak, 

Felvevő tábor: Seckach

Seckach 1946. július 5.

Az Einbachi községi igazgatásnak.

A badeni menekültügyi biztos meg-
hivasa alapján a mellékelt jegyzék 
szerinti keleti menekülteket név sze-
rint az Önök Községének megküldjük, 
elszállásolás céljából. Rendes és jó 
elhelyezésért a községükben együtte-
sen felelnek a községi tanáccsal és a 
menekültügyi bizottsággal. 
Továbbá emlékeztetem, hogy egy 
menekültet sem lehet Cic nélkül köz-
ségükben a rendőrségen bejelenteni.

s.k. Ganz

A lakosság Einbachban az elüldözöttek elhelye-
zése után, 1946-ban

Az einbachi iskola előtt a széttelepítéskor

14



hírmondó

és sokszor ha a régi és új lakók 
nem értették meg egymást még 
főzhettek is. Igy a község határo-
zott: szükséglakásokat építettek. 
Ez figyelemre méltó teljesítmény 
a kis, szegény falu esetén. Az új 
polgárok részére jobb lakhatási 
feltèteleket kivántak létrehozni, 
és természetesen a régi lakókat a 
parasztházakban is tehermente-
siteni akarták.

A pénzfedezetet az alábbi for-
rásokkal lehetett megoldani:

•	 a háztartás saját  
forrásokkal

•	 az építkezéshez a fa 
szükségletet a községi 
erdőből fedezték

•	 a megoldás rendkívüli 
fakivágással a községi 
erdőből

•	 saját munkával az új lakók esetében
•	 hitelkeret allt rendelkezésre.

1949. július 5-én jóváhagyta a Bucheni 
Tartományi Tanács az einbachi kérel-
met egy községi tulajdonú telken, Mu-
dibüschel Langenelz felé, 40-50 m-re a 
legközelebbi épülettől. A társasházban 
187 m² lakófelületnek kell rendelkezésre 
álnia. 1950-ben elkészült a társasház: 10 
szobával, 4 konyhával. 2 WC-vel ellátott 
lakások 9 felnőtt és 12 gyerek. részére. A 
házban tehát 31 személy lakott. Ez valam-
ivel több, mint a fele az Einbachban lakó 
elűzötteknek. Amint az eljárási iratok a 
tárgyalásokról beszámolnak, az einbachi 
békebiráskodásokról, a sok ember szűk 
helyen való együttélése nem volt problé-
mamentes. A faluban a hazat "menekült 
häznak", az új lakók pedig "gondtalan 
villának" nevezték

Az elköltözés

Forrás: GAE, Kijelentkezések a rendőrsé-
gi nyilvántartás szerint; GAE Bejelent-
kezések a renciörserji nyilvántartászerint 
1945-1959.

Mivel Einbach falu tülnépesediett, a Bu-
cheni Tartományi Hivatal - menekültügyi 
referens - 1947 júliusában lakásügyi okok 
miatt tizenkét személyt a körzet más 
településébe helyezett át. Ezzel, a hatóság 
által elrendelt „áthelyezéssel" megindult az 
elűzöttek elköltözése Einbacból.

Volt más ok is, amiért a település 
túltelepitett volt. Einbachban az új pol-
gárok egyedül az erdőgazdaságban szak-
munkásként, vagy mint favágók tudtak 
munkat találni. Ezért arra kényszerültek, 
hogy a településen kivül keressenek 

munkát. Ez ugyancsak a mi mezőgaz-
dasághoz felkészült vidékünkön, háború 
utáni első években, a kevés kisváros-
ban csak nagyon nehezen volt található. 
Csak egyeseknek sikerült kőfaragóként, 
köbány1ában Buchenban, vagy takácsként 
Walldürnben munkát találni, ezért napon-
ta kerékpárral mentek munkába. Ha az 
új polgárok nem akartak a segély utaltak 
maradni, el kellett költözniök.

69 elüldözött volt 1946 június-július-
ban Einbachba telepitve. Három férfi had-
ifogságból került a családjához. Mások a 
családegyesítés réven kerültek Einbach-
ba. 68 személyről találhatók adatok a 
rendőrségi nyilvántartásokban. 1959-ig 
távoztak többen a faluból. Hat elván-
dorlóról tudunk a kortársak elbeszéléséből 
1964-ig. Úgy tűnik, néhányan ki sem jelent-
keztek. Hárman haltak meg az első évek-
ben, az einbachi tartózkodás alatt. Csak 
egymással rokonságban lévő 8 elüldözött 
maradt Einhacban, és itt találtak végül egy 
második hazát.

A grafikai ábrán egyértelműen látszik, 
hogy a legtöbb elvándorló a kömyékbeli 
községekbe és kisvárosokba költözöt, ke-
vesebb mint 20 km-es körzetben kerestek ú 

hazát. Egyedül a gazdasági fellen-
dülést nyújtó térségbe Pforzheim 
körül, és a Közép-Neckar vidéke 
vonzott egyes családokat vagy 
munkát kereső fiatalembereket 
Einbachbol. A távoli térségekbe 
vándorlók kivételek voltak. A 
bátorság az újrakezdésre és az 
elüldözöttek munkaereje lényeg-
es impulzus volt a fiatal Szövetsé-
gi Köztársaság újjáépítése és az 
ezt követő kifejlődő gazdaság 
csodához.

Befejezés

Mindig újra feltámadt az a hir, 
(az első években) hogy közel van 
a visszatérés a szeretett hazába, 

Magyarországra. A szállító ládákat ezért 
nem szedtek szét, hanem gondosan öriz-
ték. A fényképész Kappel Ferenc rengeteg 
felvételt készített ezért, minél több em-
léket akart visszavinni Pilishorosjenőre, 
erről a rossz utazásról a Bincdalomban. A 
remény a hazatéréshez azonban nem tel-
jesült. A 80-as évektől lehetőség nyilt a régi 
hazába látogatni. Egyesek visszaköltöztek 
rokonokhoz, akik annak idején, 1946-
ban otthon maradhattak, mégis a többség 
számára a Szövetségi Köztársaság lett az új 
haza.

Kappel Ferenc magas kort elérve, 
2000 évben halt meg, a helyi temetőben 
nyugszik.

Fordította: Szegedi Róbert
A dolgozat eddig csak kéziratban volt 

elérhető, de most mindenki számára 
elérhetővé tesszük már csak azért is, mert 
tanulságai általánosak és vélhetően ha-
sonló módon zajlottak le sok más térsé-
gi német településen, így testvérváro-
sunkban, Steinheim am Albuchban is.  
A Pilisborosjenői Hírmondó számára gon-
dozta: Frivaldszky Bernadett 

Az Einbachból elköltöző elüldözöttek célhelye vagy célvidéke
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A 2026. április 12-i országgyűlési vá-
lasztásokra a Magyarországi Németek 
Országos Önkormányzata ismét listát 
állít, élén Gallai Gergellyel. Ahhoz, hogy 
a magyarországi németségnek továbbra 
is teljes jogú parlamenti képviselete le-
gyen, kulcsfontosságú a „B” regisztráció 
és a névjegyzéken maradás.

•	 A kérelem elektronikus úton, 
személyesen vagy kézbesítési 
meghatalmazott útján is benyújt-
ható.

•	 A kérelem elektronikus úton – 
elektronikus azonosítással – a 
www.magyarorszag.hu honla-
pon elérhető Személyre Szabott 
Ügyintézési Felületen, a Válasz-
tás/ Regisztráció/ NEMZETI-
SÉGI NÉVJEGYZÉKBE VÉTEL/
TÖRLÉS IRÁNTI KÉRELEM me-
nüpontban nyújtható be. (Leg-
egyszerűbben úgy érhető el, ha a 
Google-ba beütjük, hogy nemze-
tiségi névjegyzékbe vétel.) A és B 
listára egyaránt jelentkezzenek!

•	 Személyesen vagy kézbesítési 

meghatalmazott útján bármely 
helyi választási irodában be-
nyújtható a kérelem, Pilisboros-
jenőn a jegyzőnél. Segítünk!

A kérelem bármikor benyújtható, 
de a nemzetiségi választópolgárkénti 
regisztráció a 2026. évi országgyűlési 
választásokra akkor érvényesül, ha a 
kérelem 2026. április 2. napján 16 órá-
ig beérkezik. Aki a nemzetiségi listára 
regisztrál: pártlistára nem szavaz, de 
egyéni jelöltre igen.

Miért tegyünk így?
A teljes jogú nemzetiségi képviselő: ön-

álló indítványokat nyújthat be, szavazati 
joggal rendelkezik, tagja lehet például a 
költségvetési bizottságnak. Ez közvetlen 
hatással van: a nemzetiségi oktatás fi-
nanszírozására, a pedagógus-pótlékokra, 
kulturális támogatásokra, intézménye-
ink stabil működésére. Pilisborosjenőre 
ennek révén 2012 óta 32 132 934 forint 
érkezett nemzetiségi pályázatokra, me-
lyet a képviselő járt ki számunkra. Minél 

többen vetetik fel magukat és mennek el 
ténylegesen is szavazni, annál erősebb a 
közösség parlamenti felhatalmazása. A 
magas részvétel üzenet: számít nekünk a 
német nemzetiségi nyelvünk, kultúránk, 
intézményeink és a jövő nemzedékeinek 
sorsa. A német identitás nem magától 
marad fenn! Ungarndeutsch. Steh’ dazu!

Országgyűlési választások 
Regisztráció, azaz a német nemzetiségi névjegyzékbe vétel iránti kérelem
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Milyen ritka és kifejező ábrázolás! 
Bevallom, nekem nagyon tetszik. 
Egy apróság, ám lényeglátó és 

-mutató.
A legtöbb feszületen Jézus feje lefelé 

néz, hiszen meghalt értünk a keresztfán. 
Ez megváltásunk jele. Isten szeretetből, 
a tökéletes áldozatként, Fia életáldozatát 
elfogadta. Mindent is odaadó önfeláldozás 
embernek lehetetlen. Gondolj csak bele, 
kedves Olvasó! Sok mindenről le tudunk 
mondani, főleg szeretetből, egy szerettün-
kért. Ám mindig találunk valamit, netán 
valakit, akiről-amiről nem tudunk lemon-
dani. Annyira részünk, annyira hozzánk 
tartozik, hogy nem tudjuk „odaadni”, még 
Isten kérésére is nehezen.

Jézus szó szerint mindenét odaadta ér-
ted, hogy megnyissa a Mennyek országá-
nak kapuját. Megváltott minket, hogy amit 
az ember bűneivel, szeretetlenségével el-
rontott, avagy elront, azt helyrehozza.

Leó pápa vízkereszt ünnepe óta egy iga-
zán saját és sajátos pásztorbotot használ. 
Nincs nagy eltérés látszólag az előző pápá-
kéhoz képest, hordozza a hagyományt, ám 
a feje-tekintete különleges. Miértjéről így ír 
a Pápai Liturgikus Szertartások Hivatala:

„A húsvéti misztérium, az apostoli kül-
detés gravitációs középpontja így az em-
beriség reményének okává válik, mert a 
halálnak már nincs hatalma az emberiség 
felett, mivel amit Krisztus magára vett, azt 
meg is váltotta. XIV. Leó pápa pásztorbotja 
„Krisztust már nem a szenvedés szögeihez 
kötve ábrázolja, hanem dicsőséges testé-
ben, miközben az Atyához emelkedik. A 
feltámadott Úr megjelenéseihez hasonló-
an, Krisztus a sajátjai előtt mutatja meg se-
beit mint a győzelem fényes jeleit, amelyek 
ugyan nem törlik el az emberi szenvedést, 
de átalakítják azt az isteni élet hajnalává.”

Nekem nagyon tetszik, hogy egyszerre 
megjeleníti a megváltást és a feltámadást. 
Soha nem kezeljük külön ezt a két örömöt, 
ahogyan a húsvéti ünnepünk liturgiája is 

így épül fel. Nagypéntek szomorúságáthús-
vét öröme követi, avagy a kereszthalál után 
mindig a feltámadás következik. Életünk-
nek minden pillanatában ezt az örömet 
éljük meg, és ezért van mindig reményünk. 
A feltámadás a hit öröme és életünk öröme 
egyaránt. 

Kívánom neked kedves Olvasó, hogy 
húsvét öröme mindig töltse be szívedet. Le-
gyen előtted ez a különleges feszület képe, 
és emlékeztessen minden időben, hogy 
nem reménytelen az életünk. Jézus tekin-
tete szeretetteljes, önfeláldozása nem volt 
hiábavaló. Sohase feledd, hogy a nagypén-
teket mindig követi a feltámadás, bármi is 
történjen!

Áldott húsvétot kívánok,

Wilheim Péter
é. esperes, plébános

■  Wilheim Péter esperes, plébános írása

Feltámadás egy nem 
megszokott módon

Üröm: 
Nagycsütörtökön: 19 óra; 
Nagypénteken: 19 óra; 
Nagyszombaton: 20 óra; 
Húsvétvasárnap: 9 óra; 
Húsvéthétfőn: 9 óra

Pilisborosjenő: 
Nagycsütörtökön: 17 óra; 
Nagypénteken: 17 óra; 
Nagyszombaton: 17 óra; 
Húsvétvasárnap: 10:30, 
Húsvéthétfőn: 10 óra

Plébániai 
elérhetőségek

2096 Üröm, Fő utca 47.  
tel. (+36) 26/950-879  
és a Facebookon

Plébániánknak szánt adományaikat 
hálás köszönettel vesszük az alábbi 
CIB Bank számlánkon: 

Ürömi Plébánia: 10700392-
71411589-51100005
Pilisborosjenői Plébánia: 10700392-
71411534-51100005

Húsvéti Szent 
Háromnap 
liturgiái: 
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Szántai Gábor Budapes-
ten él, idegenvezetőként 
dolgozik és családfaku-

tatóként támogatja a családi 
történeteik iránt érdeklődő 
amatőr kutatókat. Februárban 
másodszor érkezett Pilisboros-
jenőre úgy, hogy már nemcsak 
kirándulni jött: ősei után ku-
tatva kiderült, hogy pilisboros-
jenői rokonai is vannak. Ekkor 
sikerült vele találkozni és tör-
ténetét megismerni, majd a te-
metőbe is elkísérni. 

Hét éve kutat már, első ko-
moly családfa kutatása révén 
Szarajevóba jutott, bejárta a 
Balkánt, Csehországot, majd a 
Jászságba vezettek a szálak, egy 
másik családi szál pedig a Felvi-
dékre vezetett: “Dél körül ér-
keztem meg oda, ahonnan szár-
mazik az egyik nagymamám és 
ő 12 órával később, éjfél előtt 
halt meg. “Ahogy visszamen-
tem a forráshoz, ő is megtette 
ezt akkor a halálon keresztül”, 
idézte fel Gábor meghatódva. 
Azóta számos más ún. “vélet-
lenhez volt szerencséje”.

Budafokon nőtt fel, üknagy-
mamája révén került ide, aki-
nek a neve Koller Rozina volt. 
Amikor a másik nagymamájára 
rákérdezett, hogy honnan is 
származnak eredetileg, akkor 
derült ki, hogy Pilisborosjenő-
ről. Viszont a nagymama Gá-
bortól tudta meg, a kutatásai 
révén, hogy Rozinának testvé-
rei is voltak, erről ő korábban 
nem hallott. Valószínűleg azért 
nem, mert hamar meghaltak, 
és ezért nem volt téma a csa-
ládban. Mire nem jó egy kuta-
tás! Üknagymamája 1929-ben 
költözött el a faluból, vélhető-
en a férje munkája miatt, de a 
dédnagymama még Pilisboros-
jenőn született. A család Hart-
wiger ága viszont itt maradt a 
faluban. A Koller-ágat idővel 
Gábor az 1700-as évekig, az 
első betelepülőkig vissza tudta 
vezetni.

Egy családi ebédet követően 
a családi fényképalbumot né-
zegetve Gábor talált egy fény-
képet egy addig ismeretlen 
hölgyről, valamint két képesla-
pot, amit ez a hölgy írt Német-
országból Hartwiger Emma 
néven. A hölgyről a nagymama 
elmondása szerint csak annyi 
volt ismeretes akkor, hogy vél-
hetően unokatestvére Gábor 
dédnagymamájának és hogy 
kint élt. Gábor kiutazott hát fel-
kutatni Emmi néni történetét. 
”Vajon élnek-e még élő rokona-
im Németországban? – tette fel 
a kérdést akkor magában.

A képeslap hátulján lévő cím 
és dátum volt az első nyom 
– mondta Gábor, aki egészen 
Heidelbergig utazott, hogy el-
látogasson Hartwiger Emma 

egykori lakhelyére - ahová 
Gerstettenből járt dolgozni 
és ahol hétközben lakott is - a 
város fő utcájában lévő ház-
hoz, ahonnan 1954. augusz-
tus 31-én az egyik utolsó ké-
peslapot címezték, ugyanis a 
kapcsolat 50-60 éve megsza-
kadt. Bár a ház a mai napig 
eredeti formájában áll, helyi 
kapcsolatfelvételre sajnos 
nem adatott lehetőség, ezért 
egy német sírhelykereső ol-
dalon folytatódott a kutatás, 
amely eredményre vezetett, 
így a gerstetteni sírhely is is-
mertté vált, ahova el is láto-
gatott.

Igyekezett minden elérhető 
lehetőséget megragadni, hogy 
megpróbálja kideríteni, élnek-e 
még rokonai Németországban, 
de a bürokrácia akadályaiba 
ütközve egyetlen lehetősége 
maradt: a sírhely meglátogatá-
sa során elhelyezett egy levelet, 
amelyben írt a közös családi 
szálakról, csatolt hozzá egy 
1960-s években készült fény-
képet Emmi néniről, valamint 
önmagáról, hogy aki olvassa 
majd a levelet ne egy átverés-
nek gondolja a kapcsolatfelvé-
teli próbálkozást, hanem egy 
valódi családegyesítési lehető-
ségnek.

Hónapokig nem történt sem-
mi, amit Gábor megelégelt és 
ismételten kiutazott elhunyt 
rokona sírhelyéhez, majd ellá-
togatott a helyi templomhoz, 
ahol szerény némettudása 
ellenére sikerült kapcsolatot 
létesítenie a helyiekkel, akiket 
megkérdezve, hogy ismerték-e 
Emmi nénit, nemcsak hogy 
igennel válaszoltak, hanem 

teljes történetekkel, miszerint 
„Emmi néni ajándékokat, édes-
ségeket és pénzt adott a gyere-
keknek”. Mintha a történelem 
nagy mondatai mögül előlépett 
volna egy személyes arc: valaki, 
aki a maga módján jóságot ha-
gyott maga után. Megmutatták 
neki azt a házat is, ahová a Pi-
lisborosjenőről való kitelepítés 
után költöztek, mert ők is el-
űzetés révén voltak kénytele-
nek elhagyni Magyarországot.

Házról-házra járva egyre 
több és több darabot ismert 
meg a családi kirakósból, 
amelynek eredményeképpen 
kiderült, hogy az élő leszárma-
zottak a falutól csupán másfél 
órányira laknak, azonban a 
kapcsolatfelvételre még hóna-
pokig várni kellett, de egy őszi 
napon megcsörrent a telefon, a 
kapcsolatfelvétel megtörtént és 
hirtelen élővé vált a családfaku-
tatás.

A családfakutatás nem csu-
pán arról szól, hogy neveket, 
évszámokat és helyszíneket 
kutatunk, hanem minden egyes 
adat mögött emberi sorsok és 

■■  Falunk idén azokra emlékezik, akiket nyolcvan évvel ezelőtt kényszerrel vittek el innen Németország-
ba. Ma már főleg az idősek őrzik a hagyományt, a nyelv foszlányait, a családi emlékezetet – és egyre 

kevesebben vannak. Éppen ezért különös jelentősége van annak, amikor egy fiatal, városban élő ember 
egyszer csak felismeri: a sváb múlt nem „régi történet”, hanem egyben a jelen része is.

A gyökerek mélyre érnek
Egy budapesti fiatalember sváb nyomkeresése Pilisborosjenőig és tovább

Emmi néni
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történetek vannak olyan embe-
rekről, akik ahogy mi ma, egy-
koron ők is élték örömteli vagy 
éppen nehéz mindennapjaikat. 
– mondta. Hónapokon át tartó 
levelezés vette kezdetét, ahogy 
egykor közös őseik is tették ké-
peslapokon keresztül, azonban 
az online kommunikációnak 
köszönhetően relatíve gyorsan 
mindkét fél újabb és újabb tör-
téneteket ismert meg a közös 
családi krónikából.

Idén februárban, amikor a 
harmadik németországi ki-
utazás megtörtént, a családta-
gok 80 év után személyesen is 
megölelhették egymást, amire 
nagyjából 60 éve volt utoljára 
példa, 2-3 generációval feljebb.

Jó napot kívánok! – mondta 
tökéletes magyarsággal a már 
Németországban született ro-
kon, aki csupán kétszer járt Pi-
lisborosjenőn és Magyarorszá-
gon még gyerekként az 1960-as 
években, de magyarul sosem 
tanult. Közösen végigjárták az 
elhunyt rokonok lak- és sírhe-
lyeit, gyertyát gyújtottak értük, 
majd a családi házban megtör-
tént a fényképek kicserélése, 
dokumentálása, valamint a sze-
mélyes történetek továbbme-
sélése német és angol nyelven 
keverve. A találkozó végén egy 
közös családfát adott át Gábor 
a rokonainak, amelyen Koller 
ágon egészen az 1700-as évek 
elejéig vezetnek vissza a közös 
gyökerek. 

Amikor szóba került, hogy 
egy harmincas éveiben járó fia-
talt mi cél vezérli a családi törté-
netek felkutatásában, az egyik 
legerősebb mondata nem egy 
anyakönyvi adatról hangzott 

el, hanem egy halottak napjá-
hoz kötődő belső élményről. 
A Coco című filmet említette – 
azt a gondolatot, hogy akikre 
emlékeznek, örökké élnek, és 
akikre nem emlékeznek, azok 
eltűnnek. – „Olyan erős jó érzés 
volt bennem… hogy fel tudtam 
rajzolni Emmi nénit a családfá-
ra, mert ő örökös híján elfelej-
tődött volna. [...] Mint egy puz-
zle… már nem egy hiány van 
a családi rendszerben, hanem 
az űr már be van töltve név-
vel, arccal, történettel.” A csa-
ládegyesítés nem csupán egy 
találkozó, hanem egy transzge-
nerációs seb gyógyítása, amely 
a kapcsolat felvételével végre 
elkezdhetett begyógyulni.

Az interjú után közösen is 
kilátogattunk a temetőbe, ahol 
a régi sírok feliratait olvasgat-
va, ujjaival tapogatva próbálta 
keresni felmenői végső nyug-
helyét Koller, Hartwiger, Speer 
és Auder ágon is. Az egyik sír 
esetében hamar egy oldalági 
rokonra talált, akit online is 
rögzített. A kutatás ismét élő-
vé változott, amikor az Auder 
sírhoz értünk és egy korábbi 
Pilisborosjenői Facebook poszt 
kommentjének köszönhetően 
eljutottunk Perlinger Györgyi-
hez, a pilisborosjenői Német 
Nemzetiségi Önkormányzat 
elnökéhez, akivel pár mondat 
váltása után kiderült, hogy 
több szálon is… rokonok.

Minden ember családi tör-
ténete izgalmas - vallja Gábor 
- csupán az a kérdés mennyire 
ismerjük azt. A ma eszközeinek 

köszönhetően az otthonunk 
kényelméből akár egyetlen 
délután vagy este alatt nem 
csak felmenőinkről, hanem 
önmagunkról is sokat megtud-
hatunk, hiszen transzgeneráci-
ósan -  generációkon keresztül 
- felmenőink történetei hatás-
sal vannak ránk, akár tudunk 
róla, akár nem, ennek minden 
előnyével és hátrányával.

Gábor ennek érdekében 
igyekszik hidat építeni a múlt 
történetei és a ma élők között 
TikTok, Instagram és Facebook 
csatornáin - pl. Családfakuta-
tók közössége - keresztül, ahol 
Emmi néni és a sikeres csa-
ládegyesítés történetének 16 
részes teljes kutatását izgalmas 

1-1,5 perces videókon keresz-
tül lehet végigkövetni.

Beszélgetésünk közben kide-
rült, hogy Gábornak nemrégen 
volt az esküvője: “miközben az 
oltárhoz mentem, tényleg azt 
éreztem, hogy olyan mélyre 

érnek a gyökereim, hogy so-
sem voltam ilyen stabil... a csa-
ládfakutatás számomra azt is 
jelenti, hogy minél mélyebbek 
a gyökereim, annál stabilabb 
vagyok, így közös életünk gyü-
mölcsöző fája is.” Mutatja az 
esküvői meghívót is, amin roz-
maring látható az ő neve mel-
lett. Interjú közben a keresőbe 
beütve svábok számára kedves 
növényként, ezek a találatok 
jönnek fel, pedig nem is tudott 
róla: “Hűség és örök szerelem: 
Az esküvői szokásokban a roz-
maring a legfontosabb jelkép. 
A vőlegény bokrétájában, a 
menyasszony koszorújában és 
csokrában is jelen van, mint 
az örök hűség, az egymáshoz 
tartozás és a szerelem szim-
bóluma. Összetartozás és em-
lékezés: A rozmaring a sváb 
közösséghez való tartozást is 
jelképezi. Használják a kitele-
pítésre való emlékezéskor a 
feszületek díszítésére, jelezve 
az összetartozást és a gyöke-
rekhez való ragaszkodást. …” 
A menyasszony oldalán meg 
levendula van a meghívón, Pi-
lisborosjenőn meg van egy 
egész levendulamező. Micsoda 
véletlen!

Elmondása szerint nem 
moralizálni akar, hanem meg-
mutatni: a múlt nem béklyó, 
hanem forrás is lehet. És hogy 
időt, pénzt, energiát szentelni 
a felmenőkre nem „régimódi”, 
hanem bátor gesztus – különö-
sen egy olyan korban, amikor 
sok helyi fiatal inkább szaba-
dulna a múlttól.

Frivaldszky Bernadett 

A pilisborosjenői temetőben

Németországi rokonokkal
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A szavazás időpontja és a választójog
Magyarországon az országgyűlési képviselők választásán 
6:00 és 19:00 óra között lehet szavazni.

Szavazásra jogosult minden magyar állampolgár, aki: 
– a választás napjáig betölti a 18. életévét, 
– vagy 18. életévének betöltése előtt házasságot köt, 
– és akit bíróság jogerősen nem tiltott el a választójogtól.

A választójog gyakorlása személyes megjelenést igényel, 
kivéve mozgóurna esetén.

Hol lehet szavazni?
A választópolgár a lakóhelye szerinti szavazókörben sza-
vazhat. 
A szavazókör címét a választási értesítő tartalmazza.

Ha valaki nem a saját szavazókörében szeretne szavazni, átje-
lentkezési kérelmet nyújthat be. 
Átjelentkezés esetén a választópolgár egy másik magyaror-
szági szavazókörben adhatja le a szavazatát.

Pilisborosjenő szavazókörei
001. szavazókör – Pilisborosjenő, Fő utca 16. (Polgármesteri 
Hivatal) 
002. szavazókör – Pilisborosjenő, Fő utca 30. (Művelődési 
Ház és Könyvtár) 
003. szavazókör – Pilisborosjenő, Fő utca 1. (Általános Isko-
la)

A szavazókörökhöz tartozó utcák listáját megtalálják a Válasz-
tási Információk menüpont alatt.

Mit kell magával vinnie a szavazáshoz?
A szavazáshoz érvényes személyazonosító okmány szüksé-
ges. 
Elfogadott okmányok:

– személyazonosító igazolvány (kártya vagy régi könyv formá-
tumú), 
– útlevél, 
– vezetői engedély (jogosítvány), 
– ideiglenes személyazonosító igazolvány.

Fontos:  
– Lakcímkártya nem szükséges a szavazáshoz. 
– Boríték használata nem kötelező (országgyűlési választá-
son nincs borítékos szavazás).

A választási értesítőt érdemes magával vinni, de nem kötele-
ző.

A szavazás megkezdése a szavazókörben
A szavazás megkezdése előtt a Szavazatszámláló Bizottság 
(SZSZB):

1.	 Ellenőrzi az elsőként megjelenő választópolgár személy-
azonosságát.

2.	 Ellenőrzi, hogy szerepel-e a névjegyzéken.

3.	 A bizottság és az első választópolgár közösen megvizs-
gálja az urnák állapotát.

4.	 Az urnákat lezárják, és a lezárásról ellenőrző lap készül, 
amelyet minden jelen lévő bizottsági tag és az első 
választópolgár aláír.

5.	 Az ellenőrző lapot a mozgóurnába kell helyezni.

Ez biztosítja a választás tisztaságát és átláthatóságát.

A személyazonosság igazolása
A szavazóhelyiségbe belépve a választópolgárnak igazolnia 
kell személyazonosságát. 
Az SZSZB ellenőrzi:

– a személyazonosító okmány érvényességét, 
– a személyi azonosítót, 
– a névjegyzékben való szereplést.

Ha minden rendben, a választópolgár megkapja a szavazóla-
pokat.

Milyen szavazólapokat kap a választópolgár?
Az országgyűlési választáson két szavazólap van:

1.	 Egyéni választókerületi jelöltek szavazólapja  
– Itt a választópolgár egyetlen jelöltre szavazhat.

2.	 Országos pártlista szavazólap  
– Itt egyetlen pártlistára lehet szavazni.

A szavazólapokat az SZSZB a választópolgár jelenlétében 
hivatalos bélyegzővel látja el. 
A bélyegző hiánya a szavazólap érvénytelenségét okozza.

Hogyan kell szavazni?
A szavazást a fülkében, titkosan kell elvégezni.

Érvényesen szavazni úgy lehet, hogy a választott jelölt vagy 
lista neve melletti körbe két egymást metsző vonalat (X 
vagy +) tesz.

Választásnapi tudnivalók 
Országgyűlési képviselők választása 2026
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Érvényes szavazat:  
– a metszéspont a körön belül van, 
– a kör vonalán lévő metszéspont is érvényes.

Érvénytelen szavazat:  
– ha a metszéspont a körön kívül van, 
– ha több jelöltre szavaz, mint amennyi megengedett (egyéni 
jelöltnél csak 1 jelölt választható).

A kitöltött szavazólapot össze kell hajtani, majd az urnába 
dobni.

Rontott szavazólap cseréje
Ha a választópolgár elrontja a szavazólapot, egyszer kérhet 
újat.

A rontott szavazólapot az SZSZB: 
– bevonja, 
– áthúzza, 
– „RONTOTT” felirattal ellátja, 
– külön borítékba helyezi.

Mozgóurna igénylése
Mozgóurnát kérhet az a választópolgár, aki:

– egészségi állapota, 
– fogyatékossága, 
– vagy fogva tartása miatt

nem tud elmenni a szavazóhelyiségbe.

Igénylés határideje:  
– írásban: a szavazást megelőző nap 16:00 óráig, 
– személyesen vagy meghatalmazott útján: a szavazás napján 
12:00 óráig.

A mozgóurnát két bizottsági tag viszi ki a választópolgárhoz.

Kire szavazhatunk?
Egyéni jelöltek (Pest 03. OEVK) sorrendje a szavazólapon 
az alábbi:

1. FODOR BETTINA, Magyar Kétfarkú Kutya Párt

2. MENCZER TAMÁS, Fidesz - Magyar Polgári Szövetség 
és Kereszténydemokrata

Néppárt

3. JECKEL NIKOLETTA, a Szolidaritás pártja, Magyar 
Munkáspárt

4. DEÁK BALÁZS, Jobbik Magyarországért Mozgalom

5. VASVÁRI PÉTER LAJOS, Demokratikus Koalíció

6. BUJDOSÓ ANDREA ANNA, Tisztelet és Szabadság Párt

7. DR. BORVENDÉG ZSUZSANNA, Mi Hazánk Mozgalom

Országos pártlisták sorrendje a szavazólapon az alábbi:

1.	 Magyar Kétfarkú Kutya Párt, 

2.	 Tisztelet és Szabadság Párt, 

3.	 Mi Hazánk Mozgalom, 

4.	 Demokratikus Koalíció,

5.	 Fidesz-Magyar Polgári Szövetség – Kereszténydemokra-
ta Néppárt.

A szavazás lezárása
A szavazás 19:00 órakor zárul.

A 19:00-kor sorban álló választópolgárok még szavazhatnak, 
a később érkezők már nem.

Hasznos tanácsok a választás napjára
– Indulás előtt ellenőrizze a személyazonosító okmányát.

– Vigye magával a választási értesítőt (nem kötelező, de hasz-
nos).

– Ha bizonytalan a szavazókör címében, nézze meg az értesí-
tőt vagy a valasztas.hu oldalt.

– A reggeli és esti órákban nagyobb lehet a forgalom.

– Ha segítségre van szüksége, kísérőt vihet magával.

– A szavazóhelyiségben tilos fényképezni vagy videózni.

Pilisborosjenő, 2026. március 7.
dr. Horti István jegyző

Helyi Választási Iroda vezetője

A következő oldalakon azoknak az országgyűlési képviselő 
jelölteknek a bemutatkozását olvashatják ABC sorrendben, 
akik éltek az összes jelölt számára meghirdetett lehetőséggel, 
melyet nemcsak online tettünk közzé, hanem egyenként meg 
is küldtünk számukra.  (Menczer Tamás, a Fidesz - KDNP 
országgyűlési képviselő jelöltje nem reagált a megkeresésre.)
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Erős baloldal nélkül nem 
lesz valódi változás! 

Vasvári Péter Lajos vagyok, 
a Demokratikus Koalíció or-
szággyűlési képviselőjelöltje 
Budakalásztól Zsámbékig. 
Zsámbékon élek több mint 
40 éve, itt alapítottam csalá-
dot, végzettségem számítás-
technikai folyamatszervező, 
diplomámat igazgatásszer-
vezésből szereztem, jelenleg 
egy önkormányzatnál dolgo-
zom informatikai területen.

Azért indulok a képvi-
selőségért, mert fontosnak 
tartom a társadalmi egyen-
lőséget, a környezetünk vé-
delmét és az élhető telepü-
lések megóvását. Célom a 
választókerületünkben élők 
jóléte, a kulturális öröksé-
günk védelme és a közleke-
dési káosz felszámolása.

Programom főbb pontjai
1. KULTURÁLIS ÖRÖKSÉ-

GÜNK VÉDELME: Egy kö-
zösség csak akkor lehet erős, 
ha tisztelettel fordul a múltja 
felé. A történelmi épületek, 
ikonikus műemlékek nem 
csupán kövek és falak: ezek 
hordozzák mindazt, ami ös�-
szeköt bennünket. Fontos, 
hogy a fejlesztések ne átfor-
málják, hanem megőrizzék 
ezeket az értékeket. Ezért 
nem támogatom a Zsámbéki 
Romtemplom átépítését.

2. ÚTHÁLÓZAT FEJLESZTÉ-
SE: Egyre nagyobb kihívást 
jelent az átmenő teherforga-
lom, amely zajt, szennyezést 
és biztonsági kockázatot 
okoz. Olyan megoldásokra 
van szükség, amelyek levá-
lasztják a tranzitforgalmat 
a lakott területekről, és biz-

tonságosabb környezetet 
teremtenek a mindenna-
pokban. A gyűrűs rend-
szerek, a hiányzó útsza-
kaszok megépítése és az 
elkerülő utak kialakítása 
mind hozzájárulnak ah-
hoz, hogy településeink 
élhetőbbek legyenek.

3. HELYI KÖZÖSSÉGEK 
BEVONÁSA A BERUHÁ-
ZÁSOKBA: Hiszem, hogy 
csak azok a fejlesztések 
lehetnek sikeresek, amelyek 
nem veszélyeztetik sem az 
emberek egészségét, sem a 
környezetünket. Ehhez át-
látható folyamatokra, alapos 
környezeti hatásvizsgálatok-
ra és a helyi közösségek be-
vonására van szükség.

Hiszek abban, hogy mindez 
együtt adhat stabil, felelős 
és előremutató jövőt. Ezért 

dolgozom, ezért állok ki, és 
ezért vállalom a közéleti sze-
replést.

Április 12-én Önre is szük-
ség van a kormányváltáshoz 
és a valódi változáshoz. Szá-
mítok Önre!

Demokratikus Koalíció

Deák Balázs vagyok, csa-
ládommal Budakalászon 
élünk, itt van az otthonunk, 
itt tervezzük a jövőnket. Szá-
momra a politika nem elmé-
let, hanem szolgálat: tudom, 
milyen a hétköznapi embe-
rek élete, hiszen én is egy 
egyszerű ember vagyok, aki 
a családjáért dolgozik.

Pártom sajnos nem tudott 
bejutni az országos listára, 
de én ettől függetlenül, ren-
dületlenül kiállok az elveim 
mellett, és szeretném kép-
viselni a körzet lakóinak ér-
dekeit. Arra kérem Önöket, 
hogy ne pártzászlókra sza-
vazzanak, hanem olyan em-
berekre, akik valóban tenni 
szeretnének a közösségért, 
ismerik a helyi gondokat és 
hitelesen képviselik az itt 
lakó embereket. Esetlegesen 

ha bekerülnék a parlament-
be, és nem látnak eredményt 
a ciklus közepéig, akkor vál-
lalom, hogy lemondok.

Programom legfontosabb 
pontjai:

Infrastruktúra és Betelepü-
lési Stop: Az utak és közterü-
letek állapota nem hanyagol-
ható el tovább, de a fejlődés 
nem járhat esztelen terjesz-
kedéssel. Betelepülési stopot 
hirdetek: nem engedhetünk 
meg több beépítést! Meg kell 
állítani a lakóövezetek továb-
bi bővítését a környezetünk 
védelme érdekében.

Környezetvédelem – A jö-
vőnk záloga: Kiemelt célom 
természeti értékeink meg-
óvása. A környezetvédelem 
kötelesség, hiszen ezt a föl-
det hagyjuk gyermekeinkre 
és unokáinkra. Támogatni 

kell minden olyan kezde-
ményezést, amely védi a 
zöldfelületeket.

Biztonságos minden-
napok: Megerősített köz-
biztonságot akarok, hogy 
gyermekeinket és érté-
keinket biztonságban 
tudhassuk.

Működő egészségügy: 
Elérhető és korszerű 
helyi szolgáltatásokért 
küzdök. Szükség van egy 
új gyermekkórházra és 
traumatológiára a tér-
ségben, mert vészhelyzetben 
minden perc számít.

Társadalmi igazságosság: 
Aktív segítség azoknak, akik 
tesznek a közös jövőnkért. 

Szociális kisbusz az önkor-
mányzatoknak, az időseket 
segítve a bevásárláshoz, a 
kormány segítségével.

Hiszek a közösség erejében 
és az egyenes beszédben. Ké-
rem, támogasson bizalmával, 
hogy együtt tegyünk egy él-
hetőbb körzetért!

Tisztelettel: Deák Balázs
Országgyűlési 
képviselőjelölt

Jobbik Magyarországért Mozgalom
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Fodor Bettina, könyvelő 
vagyok, de legszívesebben 
a politikusokat számoltat-
nám el. Vállalkozó is va-
gyok, ezért az elszámolta-
tásuk mellett elintézném, 
hogy vállalják a felelőssé-
get is, hiszen nem csak az 
üzleti életben kell elszá-
moltathatónak lenni, ha-
nem a politikában is.

Politizálni és törvényeket 
alkotni csak felelősségtel-
jesen lehet. A Magyar Két-
farkú Kutya Pártban úgy ér-
zem, ezek teljesülnek, ezért 
is lettem a jelöltjük. És 
mert imádok buszmegállót 
pingálni, amiből egyébként 
jóval többre lenne szükség 
a körzetben.

Lázba hoz az adópolitika, 
de nem csak könyvelőként 
örülnék neki, ha egyszerű-
södne és progresszívebb 
lenne, hanem vállalkozóként 
is. Jelenleg igazságtalan és 
túlbonyolított. Nemhogy 
egy söralátétre nem fér rá 
egy szja bevallás, de még egy 
Révay Nagy Lexikonnal is 
versenyzik kinyomtatva. Ezt 
lehetne egyszerűbbé és ért-
hetőbbé tenni.

A Magyar Kétfarkú Kutya 
Pártban léteznek a közvetle-
nül kézbe vehető problémák, 
ezeket igyekszünk is megol-
dani:

Hiányzik a virág az ágyás-
ból? -Beültetjük. Nincs 
buszmegálló? -Megépítjük. 
Ocsmány a pad? -

Lefestjük. Lepusztult a 
játszótér? -Felújítjuk.

Másfelől találkozunk 
olyan problémákkal, 
amelyeket nem tudunk 
magunk megoldani, vi-
szont

figyelemfelkeltéssel 
cselekvésre bírhatjuk az 
illetékes szerveket.

Mi így politizálunk, és 
ezt szeretnénk nagyban 
is csinálni, ha bejutunk a 
parlamentbe, így elsőd-
leges program célunk, hogy 
embert juttassunk a parla-
mentbe. Nem politikust, ha-
nem embert, mert politikus-
ból már sok van bent.

Magyar Kétfarkú Kutya Párt

AZ ÖN LOKÁLPATRIÓTA 
KÉPVISELŐJELÖLTJE: DR. 
BORVENDÉG ZSUZSANNA

borvendeg.zsuzsanna@mi-
hazank.hu +36 30 322 8123

Dr. Borvendég Zsuzsan-
na vagyok, 50 éves, három 
felnőtt gyermek édesanyja, 
Piliscsabán élek a családom-
mal. A Mi Hazánk Mozgalom 
európai parlamenti képvi-
selője vagyok, a Szuverén 
Nemzetek Európája frak-
ció tagja. Pályafutásomat 
a történettudomány terü-
letén kezdtem, kutatásaim 
elsősorban a kommunista 
korszak állambiztonsá-
gi hálózataira, a gazdasági 
hírszerzésre és a nemzeti 
szuverenitás kérdéseire ös�-
szpontosítanak. Elkötelezett 
vagyok a magyar történelem 

hiteles bemutatása, a nemze-
ti értékek védelme és a glo-
bális hatalmi törekvésekkel 
szembeni fellépés mellett. 
Képviselői munkámban a 
magyar érdekek következe-
tes képviseletét, a családok 
megerősítését, a vidék fej-
lesztését és az oktatás szín-
vonalának emelését tartom 
a legfontosabb feladatnak.

A helyi közösség elköte-
lezett tagjaként évek óta 
segítem Pilisvörösvár és 
környéke élhetőbbé téte-
lét. Célom az agglomerációs 
települések problémáinak 
megoldása: a közlekedési 
káosz felszámolása, helyi 
vasút és buszjáratok össze-
hangolása, parkolók bőví-
tése..., az utak és járdák fel-
újítása. Fontosnak tartom a 
bölcsődék és óvodák bőví-

tését, az egészségügyi 
ellátás erősítését, vala-
mint a közbiztonság ja-
vítását. Programomban 
szerepel a helyi kisvál-
lalkozások támogatása, 
sport- és szabadidős lé-
tesítmények építése, va-
lamint a természeti kör-
nyezet – köztük a Pilis és 
a Budai-hegység – védel-
me. Hiszek abban, hogy a 
települések nem alvóvá-
rosok, hanem élő, fejlődő 
közösségek lehetnek.

Kérem, hogy bizalmával 
és szavazatával támogassa 
munkámat, hogy együtt te-
hessünk a térségünk jövőjé-
ért.

0% KORRUPCIÓ 
100% HITELESSÉG
Mi Hazánk

Mi Hazánk
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Tisztelt Pilisborosjenői La-
kosok! Kedves Szomszédok!

Bujdosó Andrea Anna 
vagyok, a TISZA Párt kép-
viselőjelöltje és budapesti 
frakciójának vezetője. Az 
odafigyelés, az együttműkö-
dés és a felelősségvállalás 
politikájában hiszek, veze-
tői tapasztalatommal a kö-
zösséget fogom szolgálni. 
Nagyszalontán születtem, 
tanulmányaim után 1997-
ben költöztem Budapestre, 
majd a szomszédos Ürömre. 
Számomra a Pilis-Budavidék 
jelenti az otthont és a bizton-
ságot. 

Programozás, nemzetközi 
gazdaság és szakpolitika te-
rületen szereztem diplomát, 
öt nyelven beszélek. Karri-
eremet önerőből építettem 
fel: szorgalommal és nyitott-

sággal jutottam el nagyválla-
latok vezetői pozícióiba, így 
irányítottam a Shell magyar-
országi leányvállalatát is. 

Pilisborosjenő nem csu-
pán egy festői település a 
Nagy-Kevély lábánál, hanem 
egy lenyűgöző, összetartó 
közösség otthona. Ám a lekö-
szönő kormány által elvont 
építésügyi jogkörök nyomán 
kialakult túlzott, átgondo-
latlan beépítések felélik 
zöldterületeinket, és súlyos 
terhet rónak a településre. 
Ez leginkább a közművek 
túlterheltségében, az állan-
dó csőtörésekben és vízkor-
látozásokban mutatkozik 
meg. A Tisza visszaadja az 
önkormányzatoktól elvont 
jog- és hatásköröket, hogy 
a legfontosabb kérdésekről 
helyben, a helyi közösségek 

dönthessenek ismét. 
Képviselőként gátat sza-
bok az infrastruktúra 
nélküli lakópark-építé-
seknek, és biztosítani 
fogom a víziközmű- és 
elektromos hálózat bő-
vítéséhez, valamint a 
közutak, járdák, közvi-
lágítás rendbetételéhez 
szükséges fejlesztési for-
rásokat. Elsődleges fon-
tosságúnak látom, hogy a 
növekvő lakosságszámot 
megfelelő óvodai, iskolai, 
egészségügyi és idősgondo-
zási kapacitás szolgálja ki. A 
közösségi közlekedési meg-
oldásokat a valós igényekhez 
és a gyarapodó népességhez 
igazítjuk.

Tudásomat egy embersé-
ges, élhető Magyarország 
építésében szeretném kama-

toztatni. Egy igazságos or-
szágban hiszek, ahol a képvi-
selő az embereket szolgálja.

Köztetek vagyok. Veletek 
vagyok. Értetek vagyok!

Tisztelettel: 
Bujdosó Andrea Anna
A TISZA képviselőjelöltje

TISZA Párt

Jelöltként pártszövetsé-
günk országos céljaiért küz-
dök a körzetben is!

Nevezetesen:
Legyen 1000 eurós mini-

málbér - mindenkinek!

Legyen egységes 400 ezer 
forintos nyugdíj!

Családi pótlékot megemel-
jük 100 ezer forintra!

Jól-lét, anyagi biztonság és 
kiszámíthatóság, amit ígérek 

megválasztásom esetén.

Üdvözlettel:
Jeckel Nikoletta
a Szolidaritás Pártja - 
Munkáspárt jelöltje

Szolidaritás Pártja - Munkáspárt
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Lapzártánk után – az Ezüsthegyi Gaz-
dák Egyesülete meghívására –  dr. 
Kovács Barnabás szakértő (Magyar 

Agrár- és Élettudományi Egyetem Georgi-
kon Campusának professzora, a témakör 
elismert szakértője) előadást tartott az 
ürömi könyvtárban az Ezüsthegyet is fe-
nyegető új szőlőbetegségről. 

A szőlő betegségei közül legtöbben a 
peronoszpórát vagy a lisztharmatot is-
merik, pedig van egy sokkal alattomo-
sabb ellenség is: a fitoplazma. Dr. Kovács 
Barnabás ökológiai növényvédelemhez 
kapcsolódó előadásaiban gyakran hív-
ja fel a figyelmet erre a szabad szemmel 

nem látható kórokozóra, amely ma 
már nemcsak az üzemi szőlőültetvé-
nyekben, hanem a falusi kertekben is 
komoly gondot okozhat.

A fitoplazmák sejtfal nélküli bak-
tériumok , amelyek a növények szál-
lítószöveteiben élnek. Szőlőben a 
legismertebb közülük az aranyszínű 
sárgaság fitoplazmája, amely lassan, 
de biztosan tönkreteszi a tőkét. A baj 
az, hogy gyógyítani nem lehet, csak 
a fertőzést megelőzni és a terjedését 
megakadályozni.

Milyen tünetekre 
figyeljünk 
a kertben?

A fertőzött szőlő levelei elszíneződnek: 
fehér bogyójú fajtáknál sárgulnak, kéksző-
lőnél vörösödnek, miközben a levélerek 
zöldek maradnak. A levelek kanalasodhat-
nak, a hajtások nem fásodnak be rendesen, 
a fürtök elszáradnak vagy ki sem fejlődnek. 
Gyakran előfordul, hogy a tőke egyes részei 
mutatják csak a tüneteket. 

Hogyan terjed?

A fitoplazmát elsősorban az amerikai 
szőlőkabóca terjeszti. Ez a kis rovar a fer-
tőzött növényből táplálkozva felveszi a 
kórokozót, majd továbbadja az egészséges 
tőkéknek – akár a szomszéd kertjében is. 
Ezért fontos, hogy ne csak a gazdák, hanem 
a kiskerttulajdonosok is odafigyeljenek.

Mit tehet a hobbikertész?

•	 Ha gyanús tüneteket látunk, ne halo-
gassuk: kérjünk tanácsot a helyi nö-
vényvédelmi szakembertől vagy falu-
gazdásztól.

•	 A tüneteket mutató fertőzött tőkét 
azonnal el kell távolítani, mert folya-
matos fertőzési forrás marad.

•	 Fontos a kabócák elleni védekezés: 

tavasszal és kora nyáron a hatóság 
által előírt időpontban kötelező az 
engedélyezett rovarölő szereket az 
előírt módon használni vagy a tő-
kéket ennek hiányában kivágni még 
a kiskertben is. További informáci-
ók a nebih.gov.hu weboldalon vagy 
Google kereséssel találhatók.

•	 Csak certifikált, megbízható helyről 
származó szaporítóanyagot ültes-
sünk

Miért számít a kis kert is?

Egyetlen elhanyagolt, beteg kerti sző-
lő is veszélyt jelenthet egy egész utcára 
vagy akár egy közeli szőlőhegyre. A fi-
toplazma elleni védekezés tehát közös 
ügy: ha mindenki odafigyel a saját tőkéi-
re, azzal a szomszédjának is segít.

Ahogy Dr. Kovács Barnabás is hangsú-
lyozza előadásaiban: a fitoplazma elleni 
harc alapja a felismerés, az együttműkö-
dés és a környezet és borkultúra irányá-
ba mutatott tisztelet együttese. Legyen 
szó nagy szőlő ültetvényről vagy pár tő-
kéről a kert végében, a szőlőtermesztés 
jövője rajtunk is múlik.

■  Mit tehet a kiskert tulajdonosa?

Láthatatlan kórokozó 
a szőlőben

Kovács Barnabás

A fotó a Tökmag Családi Bölcsőde szüretén  
készült  Gábeliék szőlőjében. Remélhetőleg ez a 
kisgyerekek felnőve is találnak még a környékün-
kön szőlőt.
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Legutóbbi lapszámunkban beszá-
moltam a sokrétű karácsonyi ado-
mánygyűjtő- és osztó akciónkról. A 

cikket a következő mondatokkal zártam: 
„Kérem, ne feledjenek el bennünket, ha-
marosan itt a húsvét! Húsvétkor is szok-
tunk, bár szerényebb mennyiségben, de 
hasonló csomagokat készíteni. Segítse-
nek nekünk!”

Nagyon gyorsan repül az idő, és már 
tervezzük is a húsvéti csomagokat. Ezek 
alapja most a „Vedd Együtt!” közösség-
től kapott támogatás, melyet ezúton is 
nagyon köszönünk a termelőknek, szál-
lítóknak, kapcsolattartóknak, kiemelten 
Csányi Márta doktornőnek! Kérjük, most 
is segítsenek minél több családnak meg-
lepetést készíteni, a 2097 Csoport Egye-
sület számlaszámára utalással: MagNet 
Bank 16200223-10154337 vagy kész-
pénzben a Szolgálatnál!

Örömmel tájékoztatom a lakosságot, 
hogy szolgáltatásaink - egy együttműkö-
désnek köszönhetően - megint bővülnek. 
Mediáció igénybevételére van lehetőség 
a településen, a Szolgálaton keresztül je-
lentkezve. Az első ülés ingyenes, a továb-
biak kedvezményes áron elérhetők. 

Mediátorunk bemutatkozása: „A ne-
vem Szemes Lili, 2015 óta élek Pilis-
borosjenőn. Tranzakcióanalízis alapú 
mediátori szakmai képzésemet 2024. 
novemberében zártam válási mediá-
torként. Az Igazságügyi Minisztérium 
közvetítői névjegyzékében is szerepe-
lek. Képzettségem és minisztériumi re-
gisztrációm lehetőséget ad arra, hogy 
ne csupán válási ügyekkel foglalkozzam, 
hanem akár párkapcsolatok megmen-
tésében is tudjak segíteni, családon be-
lüli (akár szülő-kamasz) kommuniká-
ciós gátak áttörésében, munkahelyen 
belüli vitás helyzetek feloldásában adjak 
iránymutatást, vagy szomszédok közti 
nézeteltérések tisztázásának előmoz-
dításában vegyek részt. Pilisborosjenői 
lakosként elkötelezettnek érzem magam 
aziránt, hogy a helyi közösségekben, 
családokban, intézményekben minél 
inkább a harmonikus együttműködés 
legyen meghatározó. Ennek érdekében 

nem csupán munkámat és szaktudá-
somat ajánlom fel, hanem azt is, hogy 
minden falubélinek az első konzultációt 
teljesen díjmentesen vállalom el. Kérem, 
keressenek bizalommal a Családsegítő 
és Gyermekjóléti Szolgálaton keresztül. 
Köszönöm!”

Mindenkinek jó szívvel tudom ajánlani 
Lili szolgáltatását, ezt a speciális segít-
séget, mely mindig a megoldásra, egyez-
ségre, mindenki előnyére kötött megál-
lapodásra törekszik. 

Szeretném megköszönni Buzás Ist-
ván volt önkormányzati képviselőnek, 
a Mandelbrot pékség tulajdonosának 
nagylelkű segítségét, melyet egy mély-
szegénységből menekülő családnak 
hosszú távon felajánlott! Nagy segítség 
ez elsősorban a családtagoknak, de a 
Szolgálatnak és az Önkormányzatnak is. 
Továbbá köszönöm, hogy Hatvany Gábor 
állatorvosunk szintén segít az aktuális 
krízishelyzet megoldásában! Nagyon jó 
érzés, hogy ebben a faluban néha lehe-
tetlennek látszó dolgok is megoldódnak, 
mert összefogunk. 

Február 23-án tartottuk éves gyer-
mekvédelmi tanácskozásunkat, melyen 
16 fő vett részt. Nagyon sok helyi intéz-
mény, szolgálat képviselője jelen volt. A 
megbeszélésen konstruktív beszélgetés 
alakult ki a gyermekvédelmi jelzőrend-
szer működésének előző évi értékelésé-
ről és a jövőbeli terveinkről, ami a még 
hatékonyabb jelzőrendszeri működés 
kialakítását célozza meg. Minden kedves 
jelzőrendszeri tagot, kollégáinkat szere-
tettel várjuk az évente hat alkalommal 
megtartandó szakmaközi tanácskozáso-
kon!   

Klinger Magdolna 
szolgálatvezető

■ A Családsegítő hírei
Húsvétra készülve

Ügyfélfogadás

hétfő, szerda, péntek: 9-00-13.00hétfő, szerda, péntek: 9-00-13.00
kedd, csütörtök: 14.00-18-00kedd, csütörtök: 14.00-18-00

telefonos elérhetőség: telefonos elérhetőség: 
+36-30-493-4836+36-30-493-4836
hétfő, szerda: 9.00-18.00hétfő, szerda: 9.00-18.00
kedd, csütörtök: 11.00-18.00kedd, csütörtök: 11.00-18.00
péntek: 9.00-17.00 péntek: 9.00-17.00 
Ezen kívül nincs telefonos ügyelet. Ezen kívül nincs telefonos ügyelet. 

Gyermekvédelmi sürgős eset-Gyermekvédelmi sürgős eset-
ben a készenléti vonal hívható ben a készenléti vonal hívható 
(Pilisvörösvár): +36-30-997-3605(Pilisvörösvár): +36-30-997-3605
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A párkapcsolatokban a kezdeti intenzív érzelmeket kö-
vetően változik a kapcsolat, és ez tetten érhető magunk-
ban, a partner viselkedésében és az egymáshoz való 
viszonyulásban. A változás nem feltétlenül összehangol-
tan történik, ezért fontos tisztában lenni azzal, hogy a 
párkapcsolat milyen fejlődési szakaszokon megy végig. 
Érdemes látni, hogy az egyes szakaszokban milyen kihí-
vások fordulnak elő. Ha a nehézségeken sikerül közösen 
túljutni, akkor a pár a következő fejlődési szakaszba lép-
het. Ha erre nem kerül sor, akkor a kapcsolat megreked-
het egy szinten, vagy esetleg csak a pár egyik tagja tud 
előrelépni, ami befolyást gyakorol a kapcsolat további 
alakulására. 

A párkapcsolati fejlődési szakaszok közül az első a 
szimbiózis szakasza. A szerelmesek szeretnek egymás-
sal időt tölteni, idealizálják a másikat és a kapcsolatot, 
megszűnnek az énhatárok. Ebben a szakaszban kihívás 
lehet, hogy az intenzitás miatt kifullad a kapcsolat. A 
megfelelő tempó hosszabb távon sikert és nagyobb elé-
gedettséget hozhat a kapcsolatokban.

A következő szakaszban, a diffrenciálódás fázisában 
elindul egy természetes távolodás a másiktól. Ilyenkor 
ismét hangsúlyt kapnak az egyéni érdeklődési körök, 
hobbik, barátok, és kialakul a szabadság iránti vágy. A 
szakasz fontos kihívása a konfliktuskezelés, az alkal-
mazkodás és annak a megértése, hogy ha a másik távo-
lodik, nem azt jelenti, hogy már nem szeret. 

A harmadik szakasz a gyakorlás fázisa, amikor a figye-
lem a külvilág felé irányul, a hangsúly az autonómián és 
az önmegvalósításon van. Ekkorra egyfajta egyensúly 
alakul ki a párkapcsolat és az egyéb életterületek között. 
Komoly kihívást jelenthet, ha az egyik fél még mindig 
nehezen viseli a másik fél önállósodását, vagy még min-
dig az összeolvadás lenne a prioritás. 

A negyedik szakasz az újraközeledés szakasza, me-
lyet a közeledés és távolodás egyaránt jellemeznek. 
Miután megtapasztalták az önállóságot, tudatosabban 
fordulnak egymás felé, újraértékelik a kapcsolatukat és 
már tisztában vannak a másik erősségeivel és gyenge-
ségeivel. Legnagyobb kihívás összehangolni az egyéni 
szükségleteket a közös célokkal. A kapcsolat érzelmileg 
feltöltődést nyújt, és a felek képesek a fokozottabb fele-
lősségvállalásra.

Az ötödik szakasz az érett kapcsolat, melyben jól mű-
ködnek az egyéni és a kapcsolati határok is. A felek el-
kötelezettek egymás irányába, odafigyelnek önmaguk 
és a másik igényére. Ebben a szakaszban nem könnyű 
fenntartani a játékosságot és az izgalmat, ezért jó közös 
élményeket szerezni és megerősíteni az elköteleződést.

Egy kapcsolat nem attól lesz jó, hogy mindig minden 
tökéletes. Törekedjünk arra, hogy a kapcsolat tudjon fej-
lődni úgy, hogy a saját és a partner igénye is érvényesül-
jön, képesek legyünk megújulni és a kevésbé kellemes 
időszakokban is kitartani a másik mellett. 

2026. május 9-én, 13.00-17.00-ig kerül megrendezés-
re Pilisborosjenőn a “Párkapcsolati fejlődési szakaszok” 
workshop, melyet Dombi Annamária tanácsadó szak-
pszichológus kolléganőmmel vezetünk. A workshop 
témája a párkapcsolatok fejlődése és annak felfedezése, 
hogy milyen belső és közös erőforrások állnak rendelke-
zésünkre a nehezebb időszakokban. Szeretettel várunk 
minden érdeklődőt! Jelentkezni az alábbi e-mail címen 
lehet: kiss.andrea@pilisborosjeno.hu.

Petromán Anikó

 A párkapcsolatok alakulása, 
avagy milyen fejlődési 
szakaszban tartunk éppen?
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Ahogyan a hóvirágok kibújnak a föld-
ből, és egyre határozottabban jelzik 
a tavasz közeledtét, úgy élénkült 

meg az élet iskolánkban is. Az elmúlt he-
tekben egymást követték az események: 
sportversenyek, előadások, kirándulások 
és vidám ünneplések tették színessé a min-
dennapokat.

A mozgás és a sport továbbra is kiemelt 
szerepet kap intézményünk életében. 
Testnevelőink irányításával tanulóink a 
Diákolimpián kosárlabda és football sport-
ágakban is eredményesen szerepeltek, bi-
zonyítva kitartásukat és csapatszellemüket.

Különleges élményben volt részük a 
felső tagozatosoknak, amikor iskolánk-
ba látogatott Aczél Pál, aki korábban Jane 
Goodall mellett dolgozott. Előadásában 
kongói tapasztalatairól mesélt, és lenyű-
göző videókkal, fényképekkel hozta köze-
lebb a diákokhoz Afrika különleges világát. 
Élménybeszámolója valódi utazássá vált a 
hallgatóság számára.

A nyolcadik évfolyam számára a sikeres 
felvételik után jól megérdemelt kikapcso-
lódást jelentett a Fővárosi Nagycirkuszban 
tett látogatás. 

Közben a farsangra lelkesen készültek a 
maszkok, a folyosókat vidám dekorációk 
díszítették. Február 13-án délelőtt az alsó 
tagozatosok, délután pedig a felső tagoza-
tosok vehették birtokba a táncparkettet. A 
kreatív jelmezekből idén sem volt hiány – a 
tanári kar megédesítette a programot, szí-
nes M&M’s cukorgolyóknak öltözött.

A farsangi jókedvet hamarosan komo-
lyabb szellemi kihívás követte: iskolánk 
adott otthont a Zrínyi Matematikaverseny 
területi fordulójának. Külön öröm szá-
munkra, hogy tanulóink közül többen is az 
első húsz helyezett között végeztek Észak-
Pest megyében.

A természet iránt érdeklődő diákok 
számára ökotúrákat is szerveztünk. Több 
csoportban látogattak el a Szemlő-he-
gyi-barlangba, ahol kis környezetvédőink 
testközelből ismerhették meg a különleges 
föld alatti világot.

A nyelvi tehetségek sem maradtak lehe-
tőség nélkül: a német vers- és prózamondó 
verseny továbbjutói Pilisvörösváron mér-
hették össze tudásukat a területi fordu-
lóban. Nagy büszkeség számunkra, hogy 
egyik alsó tagozatos diákunk továbbjutott 
a megyei versenyre.

Közben a természet is egyre inkább éb-
redezik: március első, langyos napjaiban 
egyre több sarjadó növény jelzi a tavasz 
közeledtét. Ezzel együtt kezdetét veszi az 
iskolai kertészkedés időszaka is. A „ker-
tészKEDDj” elnevezésű délutáni program 
keretében bármelyik tanuló csatlakozhat, 
hogy megismerkedjen a háztáji kertműve-
lés alapjaival, és saját tapasztalatokat sze-
rezzen a földművelés örömeiről.

A február tehát nemcsak a természetben, 
hanem iskolánk életében is új lendületet 
hozott – és még számos izgalmas program 
áll előttünk. 

■ Iskolai hírek
Ahogyan a hóvirágok kibújnak a földből

Iskolánk életében ünnepélyes és 
örömteli mérföldkőhöz érkeztünk! 
Február elején hivatalosan is aláírtuk 
a cserediák programról szóló meg-
állapodást a steinheimi Hillerschu-
le-val. Ez a partnerség nemcsak intéz-
ményünk nemzetközi kapcsolatainak 
erősítését jelenti, hanem diákjaink 
számára is izgalmas, élményekben 
gazdag lehetőségeket nyit meg. A 
jövőben tanulóink személyesen ta-
pasztalhatják meg egy másik ország 
mindennapjait, kultúráját és oktatá-
si rendszerét, miközben barátságok 
születnek, és maradandó élmények-
kel gazdagodnak. Áprilisban mehet-
nek a pilisborosjenői iskolások Né-
metországba egy hétre, a szeptemberi 
szüret körül pedig a steinheimi diá-
kok jönnek településünkre. Büszkék 
vagyunk erre az együttműködésre, és 
bizakodva tekintünk a közös munka 
és az első csereprogram elé. 

Cserediák megállapodás 
testvértelepülésünk 
iskolájával
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A farsangi időszak utol-
só napján a gyerekek-
kel az óvoda udvarán 

a „sardózás” hagyományát 
elevenítettük fel. Kereplővel, 
hangoskodással próbáltuk el-
űzni a telet. Úgy tűnik, ez egész 
jól sikerült. Örömünkre egyre 
többet tudunk az udvaron len-
ni, mozogni a jó levegőn. Séták, 
kirándulások során ismerke-
dünk a faluval, a környékkel.

Elkezdtük a veteményezést 
a gyerekekkel. A csoportoknak 
mindkét épület udvarán külön 
kiskert részük van, ahol vethe-
tünk, ültethetünk, gondozhat-

juk a veteményest, megfigyel-
hetjük a növekedést.

Március 10-én az iskolások 
látogattak el hozzánk. A Ger-
gely-járás szokását elevení-
tették fel, mint minden évben. 
Az óvodásokat „hívogatják az 
iskolába”, énekeltek, zenéltek 
nekünk, közösen táncoltunk. 
Ezen kívül a nagycsoportoso-
kat színes beiskolázási prog-
ramokra várják majd az isko-
lában. 

A március 15-i ünneplés 
ebben az évben 13-án van. 
Népi játékfűzéssel tesszük ér-
dekessé a gyerekek számára 
az ünneplést, amiben játékos 
toborzó, erőpróba, és a tanult 
ünnepi dalok éneklése is beke-
rül. A fiúk papírcsákóra készí-
tenek maguknak kokárdát, a 
lányok pártára nemzeti színű 
tulipánt.

Március 22. a Víz Világnapja, 
az előtte levő héten foglalko-
zunk a témával: vizes terepasz-
talt készítünk, kísérletezünk a 
vízzel (pl. melyik tárgy merül 
el, melyik nem és miért), meg-
ismerjük a víz körforgását, és 
beszélgetünk a vizes élőhelyek 
védelméről. És természetesen 
a kézműves foglalkozások is a 
víz témában vannak.

Húsvétra a fiúkkal locsoló-
verset tanulunk. A lányok kis 
kosárba hoznak a locsolóiknak 
apró ajándékot. Az udvaron 
rejti el a húsvéti nyuszi az aján-
dékokat, a gyerekeknek kell 
megkeresni a színes tojásokat. 
Szerencsénkre igazi nyuszit is 
láthatnak a gyerekek, hiszen 
mindkét udvaron van nyuszi. 
Udvari időkben a gyerekek 
nagy örömére falatoznak a 
nyuszik a kitett répahéjból, sa-
látából. 

Bognár Judit 
német nemzetiségi 

óvodapedagógus

■ Óvodai hírek
Vidám téli kalandok és közös ünnepek
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■ Közösségünk hírei

Pilisborosjenői Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület életéből

Örömmel jelentjük, hogy a tavalyi évben el-
nyert pályázati pénzből elindult energetikai 
korszerűsítési projektet sikerrel lezártuk. 
Egyesületünk szertárának energiaigényét 
már részben a tetőre szerelt napelempane-
lek és a hozzájuk tartozó akkumulátorok 
biztosítják. Ezzel egyszerre léptünk nagyot 
fenntartási költségeink csökkentésében, 
valamint a környezetünk védelmére fordí-
tott törekvéseinkben. Természetesen majd 
csak az év végével látjuk pontosan milyen 
összeget tudunk ezzel megtakarítani, de az 
már most biztos, hogy lesz helye ennek a 
pénznek is. Idősödő járműparkunk fenn-
tartása folytonos kihívások elé állít minket, 
ezért és egyesületünk folyamatos fejlesz-
tése céljából idén is szeretnénk arra kérni 
mindenkit, hogy Támogassanak Minket 
Adójuk 1%-val! 19184661-1-13

Végezetül hirdetem, hogy egyesületünk 
140. évfordulójára, idén szeptemberben 
ismét lesz Tűzoltónap. Hamarosan jövünk 
a részletekkel. Kövessenek minket a Pilis-
borosjenői Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
facebook oldalán, de természetesen itt és 
még számos helyen találkozhatnak majd 
az esemény meghirdetésével.

Addig is, Őrizzük a lángot!
Czöndör Ádám

Szemétszedés március idusán

"Egynek minden nehéz, soknak sem-
mi sem lehetetlen." Mondta Széche-
nyi István, a legnagyobb magyar. Kö-
szönjük a szemétszedők munkáját és 
az őket támogató Falónak az ebédet! 
Csak az iskola környékén 20 gyerek 
szedte a szemetet szüleikkel együtt, a 
legkisebb 2,5 évesen. És csak ott 15 
zsák szemét jött össze. A játszótér 
környéke sem volt kis feladat. Nekik 
köszönhetően március 15-én tisztább 
falura ébredhettünk és méltóbban 
ünnepelhettünk! 

A Nyugdíjas klub hírei

A Nyugdíjas klub az ürömi nyugdíjasokkal 
közösen farsangolással indította az évet. 
Hogy a farsangi időszak élménye teljes 
legyen, Rijekába utaztunk a karneválra. 
Szikrázó napsütésben riói hangulatú kar-
neváli felvonulást láttunk. Mi is beleve-
tettük magunkat a karneváli lázban égő 
forgatagba. A város egy óriási fieszta volt, 
az emberek maskarában-jelmezben to-
longtak az utcákon. Szólt a zene, táncoltak, 
mindenki őrült hangulatban volt.

Idén is elvégeztük az adminisztrációs 

munkát a tüdőszűrésen. Több klubtagunk 
betegsége miatt az esztergomi fürdőzés 
elmaradt, de a vörösvári nyugdíjasokkal 
bepótoljuk egy kecskeméti fürdővel. Pa-
lotanegyedi sétán is jártunk Budapesten. 
Klubunk belépett a MoSa gyalogló klub 
hálózatába. Első, bevezető gyalogtúránkat 
az "Egri vár"-hoz terveztük. A Pilisborosje-
női Nyugdíjas Klub elnevezésű Facebook 
csoportban meghirdetett túráinkon bárki 
csatlakozhat csapatunkhoz, aki fontosnak 
tartja egészsége megőrzéséhez a mozgást.

Teleplátogatásra jelentkeztünk a Fővá-
rosi Csatornázási Művek Dél-Pesti (bemu-
tató) telepére. Húsvét előtti nagybevásár-
lásra készülünk a tompai határdiszkontba, 
hazafelé pedig a kiskunhalasi fürdőben 
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pihenjük ki fáradalmainkat, akinek kedve van, velünk tarthat.
Az Agyagkatonák kiállításra áprilisban, az Attila kiállításra má-

jusban kaptunk időpontot tárlatvezetéses múzeumlátogatásra. 
Tervezzük a szentendrei skanzen meglátogatását, nyomozós sétát 
Budapesten, hajókirándulást és közös fürdőzéseket a vörösvári 
nyugdíjasokkal. A jó idő beköszöntével szeretnénk bográcsos dél-
utánokat is tartani. Továbbra is folytatódnak a Faluházban szer-
dánként 13-14 óra között a senior tánc délutánok.

Várjuk az érdeklődőket tagjaink sorába. Klub összejöveteleket a 
Faluházban minden második héten, szerdán 14-16.30 óra között 
tartunk.

Mihályi Zsuzsa

Közlemény a 2026-os rendelkezőévre előzetesen 
regisztrált, szja 1%-os felajánlásra jogosult 
civil kedvezményezettekről 
A kimutatás a 2026-ban felajánlásra jogosult civil kedvezménye-
zettek adószámát, nevét és székhelyét tartalmazza lapzárta idején 
(2026. március 10.). Ha Ön nem rendelkezett még az szja 1+1%-
áról, azt a bevallásától függetlenül a 2026. rendelkezőévben május 
20-áig megteheti. Rendelkező nyilatkozatát a legegyszerűbben 
az e-SZJA online felületén töltheti ki, ahol a program automatiku-
san vizsgálja, hogy a megjelölt szervezet jogosult-e a felajánlásra. 
Tájékoztatjuk, hogy az online kitöltőfelület regisztráció nélkül is 
használható, akkor a rendelkező nyilatkozat csak kinyomtatva, pa-

píralapon, lezárt borítékban nyújtható be a NAV-hoz. A közzétett 
listát a NAV folyamatosan frissíti.

Adószám	 Név

18134182-1-13	 Szamóca Alapítvány
18724941-1-13	 NobilArt Művészeti Egyesület
18596832-1-13	 Orpheusz Kulturális Egyesület
18904143-1-13	 Hangraforgó Alapítvány
18646023-1-13	 Mátra 115 Alapítvány
18721010-1-13	 A PILISBOROSJENŐI KEREKES TÁNCEGYÜTTE-
SÉRT ALAPÍTVÁNY
19140173-1-13	 Kosarasokért Alapítvány
18129724-1-13	 Pilisborosjenői Waldorf Egyesület
19326450-1-13	 Kevély Diáksport Egyesület
18595604-1-13	 Lanner Kvartett Alapítvány
18714007-1-13	 PILISBOROSJENŐ ÓVODÁÉRT ALAPÍTVÁNY
19184661-1-13	 Pilisborosjenő Weindorf Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület
18397695-1-13	 BIZEK EMI ALAPÍTVÁNY A KREATÍV GYERME-
KEKÉRT
19366023-1-13	 Szülői Hang Alapítvány
18677557-1-13	 NEBULÓ A PILISBOROSJENŐI ISKOLÁSOKÉRT 
ALAPÍTVÁNY
19318972-1-13	 Superdj Rádió Alapítvány

A tavaszi időszak izgalmas és szép periódus az iskolás-
korba lépő gyermekek, a csemeték számára. A csemete 
szó emlékeztet bennünket arra, hogy ekkor még nem az 
a fontos, hogy mit tudnak, hanem hogy mivé válhatnak. 
Kertészeik az óvónők, akik biztosítják számukra a megfe-
lelő fényt és táptalajt. 

A Gyöngyharmat Waldorf Óvodában minden év január-
jában eljön a várva várt nap, amikor az óvónők körbe ül-
tetik a gyermekeket a csoportszobában és sorra kihívják 
azokat a kisgyermekeket, akik elég erősek és nagyok ah-
hoz, hogy ősszel megkezdjék az iskolás éveiket. Kezükbe 
kapják a névre szóló, ekkor még üres csemetekosarukat. 
Ettől a naptól kezdve a csemeték minden délelőtt egy órát 
a csemetemunkával foglalkoznak, hogy év végére megtel-
jen a kosár a kezük munkájával. Ez a folyamat szimboli-
zálja és segíti számukra az átmenetet az óvoda és az iskola 
között, a szabad játék és az egész délelőttön át tartó tanu-
lás között. Először fonalat gombolyítanak, majd ezekből a 
fonalakból ugrókötelet horgolnak, tarisznyát szőnek. Vé-
gül manóházat építenek, faragnak, csiszolnak, a házikót 
az általuk készített bútorokkal rendezik be. A faragókést 
csak a csemeték vehetik kézbe, ettől válik különlegessé 
és jelentőssé az, hogy végre a kezükbe foghatják. Komoly 
feladatok ezek egy ekkor még óvodás kis gyermeknek, de 
ez a munka év végére kellő tartást és magabiztosságot ad 
nekik az óvoda kapuján való kilépéshez. A ballagáskor 

egy virágokkal feldíszített kapun lépnek majd át, mely az 
óvónőktől és az óvodától a szüleik karjaiba vezeti őket. 
Kezükben az elkészült munkájukkal, oldalukon az álta-
luk készített tarisznyával lépnek majd át a virágkapun, 
miközben az óvoda közössége énekel: „… körbe-körbe já-
runk, újra rád találunk, higgyed el, hogy mindig várunk 
rád.” De addig még sokat kell horgolni, csiszolni…

Forró Zsófia 

Iskolába készülve
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    Anyák közössége a Baba-Mama Klub körül – beszélgetés a három szervezővel

A három szervezővel – Vitáris-Kéri 
Zsófiával, Oskó Veronikával és Török 
Zsófival – egyikük otthonában 

beszélgetünk. A helyszín már önmagában 
sokat elmondott arról, miről is szól ez a 
klub. Nem steril interjúhelyzet, hanem ig-
azi délutáni családi-baráti közeg. Van jó 
kanapé, de a padlón ülünk, a szobában két 
kisgyerek, a beszélgetés közben valaki fél 
szemmel mindig figyeli, merre indulnak, 
hogyan vannak. Maga volt a klub kicsiben: 
természetes együttlét, figyelem, egymásra 
hangolódás, oldottság.

A beszélgetésből hamar kiderült, hogy a 
klub ugyan nem most alakult, de a jelenle-
gi formáját tavaly ősszel kezdte el igazán 
felvenni. Vitáris-Kéri Zsófiát az addigi 
szervezők – Bereczki Melinda és Schieszl 
Julianna – megkeresték azzal, hogy átven-
né-e a Szecsányi Eszter egykori védőnő al-
apította klub vezetését. “Rövid időn belül 
rájöttem, hogy igen, szeretném csinálni – 
meséli. – De azt is tudtam, hogy ezt nem 
lehet egyedül. Gyerekeink vannak, bár-
mikor közbejöhet valami. Közbejön egy 
betegség, felborul az alvás, vagy egysze-
rűen olyan nap van, amikor semmi nem 
úgy alakul, ahogy az ember eltervezte. Ha 
egy közösség egyetlen emberen múlik, 
könnyen bizonytalanná válik.” Zsófi ezért 
kezdett társakat keresni, és így került 
mellé a szervezésbe Oskó Veronika és 
Török Zsófi. 

A Baba-Mama Klub keddenként 
délelőtt 9 és 11 között működik a faluház 

klubszobájában, emellett pedig felmerült 
egy kéthetente hétfő délutáni alkalom 
is, elsősorban azok miatt, akik már dol-
goznak, vagy a délelőtti időpontot nehe-
zebben tudják megoldani. A szervezők 
szerint egyszerre általában nyolc-tíz anyu-
ka van jelen a gyerekeivel, de a közösség 
ennél jóval nagyobb, nagyjából húsz-
huszonöt család fordul meg a klubban 
felváltva. Ez első hallásra nem tűnik óriá-
si számnak, de egy falu életében ez már 
nagyon is érzékelhető jelenlét. 

A szervezők nem akarták, hogy a klub 
kizárólag abból álljon, hogy van egy 
időpont, amikor mindenki betérhet. Fon-
tosnak érezték, hogy legyen valamilyen 
finom struktúra, ami kapaszkodót ad 
azoknak is, akik nehezebben szólalnak 
meg, vagy nem akarnak rögtön a saját 
helyzetükről beszélni. Ezért kezdtek el 
témákat gyűjteni, előadókat keresni, és 
úgy szervezni az alkalmakat, hogy a köte-
tlen együttlét mellett időről időre legyen 
egy-egy fókusz is. Pszichológusok, fejlesz-
tő szakemberek, különböző területekhez 
értő előadók érkeztek, és a beszélgetések 
egyre színesebbek lettek. A szervezők azt 
látják, hogy sok anyukának könnyebb kapc-
solódni, ha van egy közös téma, amiből el 
lehet indulni. Külön öröm számukra, hogy 
az eddigi előadók mind térítésmentesen 
vállalták a részvételt: volt, aki ezt egyfaj-
ta szakmai bemutatkozásnak is látta, más 
egyszerűen szívügyének tekintette, hogy 
segítsen a helyi családoknak. 

Miközben ezek a programok sokat adnak 
a klubnak, a beszélgetésből végig az derült 
ki, hogy a lényeg mégsem az előadásokban 
van. Hanem abban, ami körülöttük történik. 
Abban, hogy az anyukák figyelnek egymás-
ra. Hogy tudják, kivel mi történt az előző 
héten. Hogy rákérdeznek, jobban van-e 
már a gyerek, sikerült-e valamit megoldani, 
átvészeltek-e egy nehezebb időszakot. És 
persze abban is, hogy közben teljesen ter-
mészetesen figyelnek egymás gyerekére. 
A szervezők és a klubba járók is úgy lát-
ják: ez ma talán az egyik legnagyobb érték. 
„Amikor lent vagyunk a klubban, mindenki 
figyel mindenki gyerekére” – mondja Török 
Zsófi. – „Ha valaki alszik, a többiek nézik, 
hogy felébredt-e.”  Nem kizárólag a saját kis 
buborékját őrzi mindenki, hanem van egy 
közös tér, ahol az odafigyelés megoszlik. 
Pont úgy, mint régen az utcában. Ahol min-
denki ismert mindenkit, és a gyerekek félig 
a közösségben nőttek fel.

Nem kell egyedül 
csinálni

Volt idő, amikor a gyereket nemcsak a szülei nevelték. A nagyszülők, a szomszédok, a testvérek, a 
rokonok, sőt sokszor maga az utca is része volt a mindennapoknak. A mai kisgyerekes szülők közül 
sokan úgy érzik, hogy a gyereknevelés egyszerre gyönyörű és nagyon magányos feladat: egy szűk 

családi körben kell megoldaniuk mindent, gyakran úgy, hogy közben alig van kivel beszélniük 
napközben. Pilisborosjenőn azonban keddenként történik valami, ami ebből a régi, közösségi 

működésből sejtet meg valamit. A Baba-Mama Klubban anyák találkoznak, gyerekek ismerkednek, 
és közben lassan kialakul egy olyan bizalmi háló, amely túlmutat a heti két órán. 
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A modern nyugati kultúrában természe-
tesnek tűnik a „kis család”: anya, apa és 
gyerekek. A kutatások szerint azonban ez 
az emberi történelemben inkább kivétel, 
mint szabály. A legtöbb társadalomban 
a gyereknevelés több generáció és több 
felnőtt feladata volt. Az úgynevezett kit-
erjesztett család – nagyszülők, nagynénik, 
nagybácsik és rokonok – együtt élt vagy 
egymás közelében lakott, és megosztot-
ta a gyermeknevelés feladatait. A kutatók 
ezt gyakran „alloparentingnek” nevezik: 
vagyis olyan nevelési rendszernek, ahol 
nem csak a biológiai szülők vesznek 
részt a gondozásban. Falun ez még a 
20. század közepéig is jól látható volt. 
A nagyszülők gyakran ugyanabban a 
házban vagy utcában éltek, a gyerekek 
pedig együtt játszottak, miközben 
a felnőttek dolgoztak. Az utca, a 
rokonság és a szomszédság mind részt 
vett a gyerekek mindennapjaiban. Az 
elszigetelt nukleáris család, amelyben 
az anya szinte egyedül felel a gyer-
mekért, történelmileg inkább kivéte 
volt. A 20. század közepére viszont ez 
a modell vált dominánssá a nyugati 
világban. Ez komoly pszichológiai köv-
etkezményekkel járhat, ugyanis 
az a társadalmi elvárás, hogy az 
anyák kevés támogatással birkóz-
zanak meg a gyermekneveléssel, 
nem ideális sem az anyának, sem 
a gyermeknek. 

A három szervező közül többen 
is kimondják, hogy szerintük az 
ember egyszerűen nem úgy lett 
kitalálva, hogy teljesen egyedül 
neveljen gyereket. A szülő gyakran 
ugyanazokat a köröket futja le 
újra és újra: altatás, etetés, séta, 
pakolás, öltöztetés, újrakezdés. Ha 
mindehhez nincs közben felnőtt 
szó, visszajelzés, vagy egyszerűen 
csak jelenlét, könnyen beszűkül a 
világ. A klubban viszont nemcsak a gyerek 
kap társas közeget, hanem az anya is. És ez 
a kettő valójában nem választható szét. Ha 
az anya jobban van, oldottabb, megtartot-
tabb, azt a gyerek is megérzi. Nem véletlen, 
hogy a szervezők újra és újra visszatértek 
arra: a közösség megtartó ereje mentálisan 
is sokat jelent. Nem old meg mindent, 
de tompítja az egyedüllét élét. „Nagyon 
könnyű magányosnak lenni kisgyerekes 
szülőként” – mondják. – „De ha az anya jól 
van, az egész család jól van.” 

A klub másik fontos hozadéka, hogy 
a kapcsolatok nem maradnak bent a 
klubszobában. A beszélgetés során 
többször előkerült, hogy innen már séták, 
kisebb baráti körök, közös pizzázások, sőt 
egy készülő családi nap ötlete is kinőtt. 

A szervezők arról is beszéltek, hogy 
mennyire jó, amikor a férjek is elkezdik 
megismerni egymást, mert így a családok 
között is könnyebben alakulnak ki valódi 
kapcsolatok. Egy kis faluban ennek külön 
jelentősége van. Azok a gyerekek, akik ma 
még a szőnyegen egymás mellett játszanak, 
néhány év múlva jó eséllyel együtt men-
nek majd óvodába, iskolába, különórákra. 
Ha a családok már korábban találkoznak, 
ismerik egymást, az mindenkinek könny-
ebbség. A gyereknek azért, mert nem egy 
teljesen idegen közegbe érkezik. „Ha itt 

neveljük a gyerekeinket, ezek a családok 
lesznek azok, akikkel együtt járnak majd 
óvodába, iskolába.” – mondja Veronika.

Külön érdekes volt hallani, mennyire tu-
datosan gondolkodnak annak előnyéről is, 
hogy a klubban többféle életkorú gyerek és 
többféle tapasztalatú anya van jelen. „Így 
több korosztályt látunk, többféle tapasz-
talat gyűlik össze” – mondják. Egy kezdő 
anyukának egészen mást jelent egy ilyen 
közösség, mint annak, aki már a második 
vagy harmadik gyerekével jár közéjük. 
Van, akinek a hozzátáplálás kérdése a 
legégetőbb, más épp a bölcsődekezdésen 
megy keresztül, megint más már egy 
nagyobb testvérrel és egy kisebbel próbál 
egyensúlyozni. A szervezők szerint éppen 
ettől tud sokat adni a klub: mert mindig 

van valaki, aki már átélt valamit, ami előtt 
a másik még csak áll. Egészen más élőben 
tapasztalatot szerezni, mint a netről, ezért 
várnak szeretettel minden anyukát ked-
denként 9-11 óra között a Faluházban. 
(Facebookon csatlakozzanak a Pilisboros-
jenő BaMa csoporthoz!)

A gyerekek oldaláról nézve is izgalmas, 
ami a klubban történik. A beszélgetés során 
többen mesélték, mennyire látványos, ah-
ogy a kicsik egymást figyelik, utánozzák, 
keresik. Az egyik elkezd valami újat csinál-
ni, pár hét múlva a többiek is. „Hihetetlen 

látni, hogyan tanulják egymástól a 
dolgokat.” Máskor az történik, hogy 
egy gyerek napokkal később még em-
legeti annak a nevét, akivel a klubban 
találkozott. Ezek apró jelek, mégis 
sokat mondanak arról, hogy a közössé-
gi élmény már egészen kicsi korban is 
beépül. 

A beszélgetésből az is látszott, hogy 
a kisgyerekes lét falun nemcsak idilli, 
hanem logisztikailag és közösségileg is 
tele van kihívással. Szóba került, hogy 
rossz időben nagyon kevés az a hely, 
ahová be lehet ülni a gyerekekkel. A 
játszótér nyilván nem opció esőben 

vagy hidegben, a vendéglátóhely-
ek nem erre vannak kitalálva és 
nincsenek is mindig nyitva, és egy 
faluban eleve kisebb a mozgástér. 
„Hiányzik egy olyan közösségi 
tér, ahová bármikor be lehetne 
ülni, nemcsak foglalkozások ide-
jére” – mondják. A faluház nyi-
tottságát dicsérték, és azt is, hogy 
más programokra is lehet velük 
együttműködni. Kéthetente hét-
főn 16 órától lesz például Kerekítő, 
kedden délelőtt 9-11 óra között 
baba-mama klub, péntekenként 
délelőtt 9:30-tól van Ringató, sze-
rdánként és péntekenként délelőtt 
9 órától pedig RTM torna. De a cél 

mégis az lenne, hogy olyan kapcsolatok 
tudjanak kiépülni kisgyerekes családok 
között, hogy teljesen természetes legyen 
spontán bekopogni egymáshoz. És idővel 
közösségek is kapcsolódjanak egymáshoz, 
például a Baba-mama klub és a Nyugdíjas 
Klub, erre vannak már jó gyakorlatok. A 
szociológusok szerint a modern társada-
lom egyik nagy kihívása éppen az, hogy 
az emberek újra megtalálják a közösségi 
kapcsolódás formáit. És talán ezért van az, 
hogy amikor egy faluban tíz anyuka össze-
jön keddenként, az nemcsak egy program. 
Hanem egy kicsit visszatérés ahhoz, ahogy-
an az emberek évszázadokon át nevelték a 
gyerekeiket. Közösen.

Frivaldszky Bernadett

Kéthetente hétfőn 16 
órától lesz például Kerekítő, 
kedden délelőtt 9-11 óra között 
baba-mama klub, péntekenként 
délelőtt 9:30-tól van Ringató, 
szerdánként és péntekenként 
délelőtt 9 órától pedig RTM 
torna. 

„
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Hova jársz kerékpáron és milyen gyakran?
Én mindenhova kerékpáron járok, minden évszakban, 
minden körülmények között. Délelőtt az Óbudai Waldorf 
Iskolába, délután pedig a saját kerékpárműhelyembe, 
ami nemsokára a Mandelbrot pékséggel karöltve a Budai 
út 52-ben lesz.

Mennyire szoktunk rád vigyázni falun belül vagy 
kívül? 
Ugye, a reggeli órákban mindenki siet, mégis a mi 
falunkban úgy érzem, hogy az átlagot tekintve figyel-
mesek a helyi autóvezetők. A figyelmetlenség inkább 
már Óbudán kezdődik.

Az esetleges elfogadása után ősszel életbe lépő új 
KRESZ tervezete szerint a kerékpáros előzési távol-
ságok így alakulnának:
Lakott területen kívül (és 50 km/h  
felett): Minimum 150 cm (1,5 méter) oldaltávolság.

Lakott területen belül (50 km/h-ig):  
Minimum 100 cm (1 méter) oldaltávolság maradna. 

Ki ül a kerékpáron? – Bodola Gergely
Folytatódik új sorozatunk: ismerjük meg azokat, akiket védeni 
próbálunk autóvezetés közben megfelelő oldaltávolság tartásával 

•	 Rigler Ádám faápoló helyi lakos helyi védelemre javasolta a 
játszótérrel szembeni, a Lovarda-árok rézsűjéből kinőtt több 
mint 140 éves mezei juhar famatuzsálemet. A javaslatot tá-
mogatta a képviselőtestület is, így hamarosan a fa közelében 
információs tábla kerül elhelyezésre és soron kívüli kezelést 
kap a fa.

•	 250 éve született József nádor, a "legmagyarabb Habsburg", 
aki 1800-ban megvásárolta Pilisborosjenőt is birtokául. 
Ürömben temette el első feleségét Alexandra Pavlovnát, aki 
I. Pál orosz cár leánya volt. Sírja fölé görögkeleti sírkápolnát 
emelt.

•	 Az Országos Kéktúra útvonalán, a Teve-szikla mellett lévő 
barlangnál sziklaomlás történt, a környéket elkerítettük! A 
Kéktúra Szövetséget, a Duna Ipoly Nemzeti Parkot és a Pilisi 
Parkerdőt értesítettük.

•	 Mégsem épül Pilisjászfalun veszélyes hulladékot feldolgozó 
üzem. Elutasította a hatóság a cég kérelmét.

•	 Szigorúan tilos és környezetkárosító zöldhulladékot (avar, 
gallyak, fűnyesedék) az erdőbe vagy közterületre kitenni. 
Ez illegális szemétlerakásnak minősül, ami komoly bírsá-
got vonhat maga után, mivel a kerti hulladék nem odavaló 
tápanyagokat juttat a talajba, és invazív fajok elterjedését 
segíti. Ezenkívül többféle módon tud erdőtüzet okozni (ön-
gyulladás, kibocsátott gázok…).

•	 Dolgozzon helyben! Aktuális álláshirdetések: pilisborosjeno.
hu/hivatal/álláslehetőség 

•	 Az alábbi linken feliratkozhat, ha hírlevelet szeretne kapni: 
pilisborosjeno.hu/feliratkozas

•	 A rendszeres polgármesteri videójegyzeteket megtalálja a 
honlapon, Tömöri Balázs polgármesteri Facebook-oldalán, 
illetve a Pilisborosjenő Község Önkormányzata Facebook/
Instagram/Tiktok/Youtube csatornáin.

■ Rövidhírek egy mondatban
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■ Programok a Humánfejlesztés 
Projekt keretében

Pilisborosjenő Község Önkormányzata a Magyar Máltai Szere-
tetszolgálat Egyesülettel együttműködve egy új humánfejlesztési 
programot indított, melyet az EU támogat pályázat keretében. A 
projekt célja, hogy segítse a helyi közösség tagjait, különös figyel-
met fordítva a gyermekekre, szülőkre, idősekre és a hátrányos he-
lyzetűekre. A „Humán fejlesztések" programsorozat a pilisboros-
jenői lakosságot különböző élethelyzeteiben tudja támogatni. A 
három és fél éven át tartó projekt során a résztvevőket számos 
területen várják: az egészségneveléstől és életmódbeli változ-

tatásoktól kezdve a mentális egészségen át egészen az időseknek 
szánt foglalkozásokig. Az aktuális eseményeket megtalálják a 
pilisborosjeno.hu weblapunk főoldalán kiemelve, a szintén ott 
megtalálható eseménynaptárban, a Facebookon és hírlevélben is 
megküldjük más fontos hírekkel együtt (pilisborosjeno.hu/felirat-
kozas). Lapzárta után érkezett a nagyszerű hír, hogy a TOP Plusz 
pályázati felhíváscsomagban megnyertük a teljes megpályázott  
70 millió forintnyi összeget a humán fejlesztések folytatására! 
Képek az elmúlt két hónap programjairól:

Az agy frissességéért márciusban négy alkalmas 
homloklebeny tréningen lehetett résztvenni Mák 
Andrea vezetésével

Hétfőn délelőttönként 10 órakor a Faluházban 
mozgásterápia érhető el demencia ellen Kiss 
Judittal

Február közepén dr. Tóth Miklós adott elő a 
mozgásról, mint gyógyszerről

Szeretettel várunk következő workshopunkra, ahol a párkapcsola-
tok alakulását járjuk körül közösen.

A párkapcsolat, akárcsak minden élő rendszer, folyamatosan 
változik, fejlődik és új formát ölt. Az egyes életszakaszok sajátos 
örömöket, ugyanakkor kihívásokat és konfliktusokat is hoznak ma-
gukkal. Sokunkban megfogalmazódik a kérdés: hogyan tudnánk 
hatékonyabban kommunikálni, és mélyebben megérteni egymást? 
Interaktív workshopunkon együtt tekintünk rá a párkapcsolat 
különböző szakaszaira, és felfedezzük, milyen belső és közös erő-
forrásokra támaszkodhatunk a nehézségek idején. Célunk, hogy a 
résztvevők új nézőpontokkal, gyakorlati eszközökkel és megerősítő 
tapasztalatokkal gazdagodjanak.

A program felnőtteknek szól, és azok számára is nyitott, akik ko-
rábban még nem vettek részt a workshopon.

A létszám maximum 15 fő, ezért előzetes regisztráció szükséges.

Párkapcsolatok 
Ingyenes, interaktív workshop
Időpont: május 9. 13:00-17:00
Helyszín: Faluház
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A SuryaSoul Dance egy 
tudatos tánc és mozgásme-
ditációs foglalkozás, amely 
a tao és a jóga filozófiáján 
alapul. Meghatározott ko-
reográfia és szabadtánc 
váltja egymást, változatos 
zenei kísérettel. Nincsenek 
elvárások, szigorú megkö-

tések, a lényeg hogy úgy 
mozogj, ahogy a tested 
engedi, a saját ritmusodat 
kövesd. Egy igazán varázs-
latos és energetizáló tánc, 
ami a lélekre is gyógyítóan 
hat. A közös táncban fino-
man feloldódnak a határok, 
eltűnik a megfelelés, az ös�-

szehasonlítás, és helyét át-
veszi az elfogadás.

Szeretettel várlak kéthe-
tente szombaton, 16.00-
17.30-ig a Faluházban.

Jelentkezés: Reptsik Anna 
( 06-70-327-5666) Hívj bi-
zalommal!

SuryaSoul Dance

Sturczné Schieszl Julianna vagyok, óvoda-
peadgógus. Gyermekkorom óta közel 
állnak hozzám a gyerekek, mindig is ki-
emelkedő szerepet játszott a velük töltött 
idő és a fejlődésük segítése. Hiszem, hogy 
minden gyermek egyedi és különleges, 
és éppen így tökéletes. A foglalkozások 
során játékos mozgásos feladatokkal 
segítem a gyermekek fejlődését. Nagy 
hangsúlyt fektetek arra, hogy a gyerme-
kek önmaguk lehessenek, biztonságban 
érezzék magukat, és megtapasztalják a 
szeretetet és az állandóságot. Ezenkívül 
az együtt töltött idő örömteli legyen, és 
a gyerekek feltöltődve, sikerélményekkel 

gazdagodva menjenek tovább.
Törekszem a folyamatos szakmai fejlő-

désre. Elvégeztem a PEK torna fejlesztő 
képzést, jelenleg TSMT terapeuta és Ala-
pozó terapeuta képzésen veszek részt. 
Hiszem, hogy minden gyermek egy kin-
cses ládikó: ha szeretettel és türelemmel 
közelítünk hozzá, lassan feltárulnak a 
benne rejlő kincsek.

Fejlesztő tornáimat kedden és csütör-
tökön reggel a Faluházban tartom, ahova 
minden lurkót szeretettel várok.

Keressenek bizalommal a schiesl.juli-
anna@gmail.com e-mail címen vagy tele-
fonon: 06309379043. 

Móka Torna

Mi is az a Ringató? Kettesben 
és közösségben töltött mi-
nőségi idő a babáddal. Célja, 
hogy oldott szeretetteli lég-
körben megismerjük a zenei 
nevelés lehetőségeit, a szülők 
és a gyerekek átéljék a közös 
éneklés és játék élményét.
Mindeközben elkezdődik a 
gyerekek művészeti, ezen be-
lül zenei nevelése, érzékennyé, 
fogékonnyá válnak a gyerekek 
a jó zene és a művészetek iránt. Ezért élő 
énekszóval, mondókákkal, dajkarímek-
kel, hangszerjátékkal vesszük körül őket, 
és ha kedvük van bekapcsolódhatnak az 
ölbéli játékokba is.

A legfontosabb mégis, hogy ezeken 
az alkalmakon anya és gyermeke el-
várások, szabályok nélkül egymásra 
hangolódhat miközben mégis közös-
ségben vannak.

A foglalkozásokon a tárgyak nem 
furakodnak közénk. Csak mi vagyunk. 
Tükröződünk egymás arcában. Ezt a 
csodát szeretném veletek megosztani 
foglalkozásaimon.
Minden pénteken 9:30-kor találko-
zunk a Faluházban! Az első alkalom 
ajándék. Bejelentkezés nem szük-
séges! Kérlek tájékozódjatok a face-
book oldalon a foglalkozást illetően, 
mert előfordul, hogy betegség miatt 
elmarad.
A foglalkozás részvételi díja: 2500Ft/ 
alkalom vagy 10.000/ 5 alkalom
Tel.:30/2047465
Facebookon: Ringató Emivel
email: a.v.emerencia@gmail.com

Ringató Borosjenőn
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Futball – Pilisborosjenő USC
Selmeczi Tamás, Gáspár Erik – pbjsport@gmail.com, 
+36-30-303-4824

Tarjányi Domonkos – lovasoktató
+36-31-781-5152 (31!) 3 éves kortól

Bayarda Lovas Klub – Gazsi Eszter lovasoktató
Lucerna köz   bayarda.webnode.hu    +36-20-346-2546

HoPi Terápiás és Szabadidős Lovas Egyesület 
Pilisborosjenő, Lucerna köz  hopilovarda@gmail.com
Facebook: HoPi Lovarda

Kosárlabda Pilisborosjenőn!
Kedves Szülő! Ha szeretné, hogy gyermeke sportoljon, küldje el 
kosárlabda edzéseinkre, ahol nemcsak játszani, mozogni fog, de 
önfegyelmet, kitartást is tanul! Javul az állóképessége és az ereje, 
fejlődik a személyisége. E cél elérése érdekében az edzéseken túl 
mérkőzésekre is megyünk. Várunk minden ügyes, lelkes gyer-
meket a pilisborosjenői iskola tornatermében! Nyáron napközis 
tábort is szervezünk július 6-10. között a tornateremben. Jelent-
kezés: Hevér Ferenc kosárlabda szakedzőnél: +36 70 456 29 00 ;  
kosarhever@gmail.com

Reformer pilates 
Pilisborosjenő, Barack köz 2421/5 (Ezüsthegyi úttól a hegy felé 
nyíló szakasza a köznek)
További információk Facebookon: Niki Pilates Pilisborosjenő

Kung fu 6 éves kortól gyerekeknek és felnőtteknek
Edzések a Polgármesteri Hivatalban csütörtökönként 18:00-19:00 

óra között. Ch'ang stílusú Shaolin Kung Fu technikáival ismerkedhe-
tünk, gyakorolhatjuk, mely egy különösen hatékony egészségmeg-
őrző és önvédelmi rendszer.

Judo minden korosztálynak – Csattos Róbert
Polgármesteri Hivatal nagyterme 
péntek 15:00 - 16:00
+36-30-374-2424 FB: Pilisi Judo    

Lélekerdő jóga
Pilisborosjenő, Vár u.7. 0630-639-2582   dorasanayoga@gmail.com
Jelentkezés a Facebookon található táblázatban:  
LélekErdő Jóga&Természet – DorAsanaYoga

Napforgó-Gyógytorna, Fehér Éva
Napforgó-Gyógytorna – Fehér Éva, Pilisborosjenő, Málna köz 1/A. 
Jelentkezés: b.feher.eva@gmail.com, +36 20 228 5560. 
Szenior gerincjóga (fiataloknak is) H–Cs 18:10–19:10, egyéni jóga, 
intim torna, edzésterv, sportrehabilitáció, gyermek gerinctréning, 
páros és kismama jóga, valamint gerincproblémák komplex keze-
lése gyermekeknek és felnőtteknek. Időpont egyeztetéssel. 

Kerékpár
A Trek SE hegyikerékpáros csapata várja azoknak a 10-14 éves 
gyerekeknek a jelentkezését, akik szívesen bringáznak Pilisboros-
jenő környékén egy jókedvű csapattal az erdőben! A foglalkozások 
keddenként 16:30-tól, szombatonként 10:00-tól kezdődnek és 
nagyjából egy óra hosszúak. Közben ügyesedünk, játszunk és 
a kondíciónk is javul. Bringát és sisakot mindenképpen hozzál 
magaddal, találkozzunk a Jenői faló előtt a fenti időpontokban. 
További részletek: www.trekcsapat.hu/gyerek-reszletek/

Sportlehetőségek a Faluházon kívül

Szakkörök, klubok, foglalkozások a Faluházban
Kerekes Néptáncegyüttes:
Picikerekes (óvodások): hétfő 16.00–16.45
Kiskerekes (iskolások): hétfő, péntek 
16.00–17.30
Őskerekes (felnőttek): szerda 19.00–20.00

Akrobatikus rock’n’roll: csütörtök 16.00–
19.00

Kerekerdő tánc és dráma: hétfő 17.00–17.45 
ovis, 18.00–19.00 iskolás, 19.00–20.00 felnőt-
teknek, szerda 17.00–18.00 kisiskolásoknak, 
18.00–19.00 iskolásoknak

Pilates torna: kedd 19.00–20.00, szerda 
10.00–11.00

Hastánc: kedd 19.00–20.00 haladó
Flow-jóga: csütörtök 18.30–20.00

Felnőtt jóga: szerda 19.00–20.00, péntek 
8.45–9.45
Ovis jóga: csütörtök 16.00–16.50

SuryaSoul Dance: kéthetente szombaton 
16.00-17.30

Jóga&Mobility: péntek 18.00–19.30

Babaringató: péntek 9.30–10.00

Német beszélgetőkör felső tagozatos iskolá-
soknak: csütörtök 14.00–15.00
Játékos német gyerekeknek (5–8 éveseknek): 
csütörtök 15.15–16.00
Játékos angol gyerekeknek (haladó, 5–8 éve-
seknek): csütörtök 16.10–17.00
Angol felnőtteknek, vegyes szintű beszélgető-
kör: csütörtök 18.00–19.00
 
Etka-jóga: hétfő 18.00–19.00

Zumba: hétfő 18.00–19.00
Latin Dance Training:  szerda 17.00–18.00
Body Art: péntek 19.00–20.00 

Kickbox: kedd, csütörtök: 19.00–20.00 

Gerinc torna: péntek 10.00–11.00

Saját testsúlyos edzés: kedd, csütörtök 
18.00–19.00

Break tánc: péntek 17.30–19.30 

RTM alakformáló babás és RTM regeneráló 
babás torna: szerda, péntek 9.00–10.00 

Lárifári mesedráma gyerekeknek: kedd 
16.30–17.30, szerda 16.30–17.30
Olvasás-helyrehozatal: péntek 15.45–16.45

Yin-Yang Yoga: szerda 19.00-20.00 (páros 
héten)
Stick-mobility Yoga: szerda 19.00-20.00 
(páratlan héten)

Kerekítő Manó Torna: hétfő 16.00-16.45 
(kéthetente) 

Pingpong: hétfő-szerda 16.00–20.00, csütör-
tök 18.00–19.00 

Rafi bácsi mozija: Minden hónap utolsó 
péntekje

Baba-mama klub: kedd 10.00–12.00

Nyugdíjas klub: szerda 15.00–16.30
Örömtánc: szerda 14.00–15.00 
(09.17.,09.24.,10.01.)

Kockavetők társasjáték klub: kéthetente 
péntek, szombat

Nem vagy egyedül klub: minden pénteken 17 
órától 

Idegennyelvi klub: minden hónap első szer-
dáján 18 órától a Nappaliban (Tömöri Balázs 
szervezésében) 
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Úti beszámoló (India) 02.24. Versklub 02.27.

Farsangi táncház 02.06.

■ A Faluház élete képekben

Farsangi kézműves műhely 02.12.

Versklub. 01.27.
Tűzzománc 
alkotóműhely 02.26.
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Sally Rooney: Normális emberek

Az iskolában Connell és Marianne szinte kerülik egymást. Con-
nell igazi közösségi ember, az iskolai focicsapat sztárja, Mari-
anne magányos, büszke és visszahú-
zódó lány. Amikor Connell elmegy a 
Marianne-ék házában dolgozó édes-
anyjáért, különös, megmásíthatatlan 
kapcsolat jön létre a két tinédzser 
között, amelyet eltökélten titkolnak… 
Sally Rooney szűkszavú, visszafogott 
prózájában briliáns pszichológiai ér-
zékkel mutatja be a vidéki kisváros-
ból származó, eltérő vagyoni helyzetű 
két fiatal társadalmi beágyazottságát, 
családi hátterét és baráti körét.

Paul Auster: Láthatatlan

1967, New York City. Adam Walker húszéves, költő szeretne 
lenni, és a Columbia Egyetemre jár. Találkozik egy titokzatos 
franciával, Rudolf Bornnal és Born csábos, hallgatag barátnő-
jével. Walker csakhamar egy perverz 
háromszögben találja magát... 
A regény négy egymásba kapcsolódó 
részből áll, 1967 és 2007 között mo-
zog az időben. Három különböző el-
beszélő szemszögéből bontakozik ki, 
miközben azt vizsgálja, hogyan mo-
sódnak össze az emlékeink, az iden-
titásunk és a történeteink eredete. 
A cselekmény New Yorktól Párizson 
át egy karibi szigetig vezet, és a sze-
replők világát a fiatalság hevessége, a 
düh és a túlfűtött vágyak határozzák 
meg.

Evie Woods: 
Az eltűnt könyvesbolt

A történet két idősíkon fut: 1921-ben 
Opaline Dublinban megnyitja a saját 
könyvesboltját, és ezzel próbál új éle-
tet kezdeni. Száz évvel később Mart-
ha egy bántalmazó kapcsolatból me-
nekülve házvezetőnőként dolgozik, 
és megismerkedik Henryvel, aki egy 

■ Könyvajánló

elveszett Brontë-kéziratot keres. A nyomok egy régi, mára eltűnt 
könyvesbolthoz vezetnek, és a kutatás közben mindketten rátalál-
nak a saját erejükre és egy új kezdet lehetőségére.
A regény arról szól, hogyan gyógyítanak a történetek, és hogyan 
találhatunk vissza önmagunkhoz

Margaret Atwood: Macskaszem

Elaine Risley, az ellentmondásos meg-
ítélésű festőnő az életmű-kiállítására tér 
vissza fiatalsága színhelyére, Torontóba. 
A városba érkezve megrohanják az em-
lékek: eszébe jutnak egykori játszótársai, 
akikkel együtt fedezték fel a barátság ti-
tokzatos világát, megismerve a vágyako-
zást, a kegyetlenséget és az árulást, de fel-
idéződnek a férfiak is, akikkel – az alkotás 
mellett – az elveszített önbecsülése he-
lyén támadt űrt próbálta később kitölteni. 
Elaine-nek szembe kell néznie múltjával, 
művészként és nőként is számot kell vet-
nie önmagával.
 A Macskaszemben feltárul a gyermeki lét sötét oldala és a 20. szá-
zad közepén művészként érvényesülni próbáló nő küzdelmes útja. 

Lovag Melinda
könyvtáros

Az angolszász kortárs irodalom sokfélesége

„A történetek mindig többet 
mondanak el rólunk, mint hinnénk.” 

— Margaret Atwood

„

Könyvbarátok köre

Április 16-án 18 órakor a könyvtárban a Könyvbarátok Április 16-án 18 órakor a könyvtárban a Könyvbarátok 
köre várja az érdeklődőket. A beszélgetést Balla Zsolt köre várja az érdeklődőket. A beszélgetést Balla Zsolt 
újságíró, kommunikációs szakember vezeti, aki Sally újságíró, kommunikációs szakember vezeti, aki Sally 
Rooney Normális emberek című regényéről oszt meg gon-Rooney Normális emberek című regényéről oszt meg gon-
dolatokat. A kötetlen társalgásba bárki bekapcsolódhat, dolatokat. A kötetlen társalgásba bárki bekapcsolódhat, 
elmondhatja véleményét, vagy felteheti a témához kapelmondhatja véleményét, vagy felteheti a témához kap
csolódó kérdéseit.csolódó kérdéseit.
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Tavaszi kosárfonás 4. alkalom
03.26. csütörtök 17.00 Faluház könyvtár
Részvételi díj 3.000.-Ft/fő

Rafi bácsi mozija: Miénk lesz a holnap 
Olasz vígjáték, amelyet Nevelős Zoltán filmes szakember vezet fel. 
03.27. péntek 18.30 - Faluház, rendezvényterem Belépő: 1000 Ft/fő

Bolhapiac
03.28. szombat 10.00-12.00 Faluház kertje (rossz idő esetén aula) 
Asztalfoglalás díjtalan, de regisztrációhoz kötött, amelyet a következő 
e-mail címen lehet megtenni: pbjmuvhaz@gmail.com 

Locsolóbál
04.06. hétfő 18.00 - Reitter pince
Muzsikálnak: Vizeli Bálint és barátai, Csendes Zenekar
Belépő: 1000 Ft/felnőtt (gyerekeknek ingyenes)

Rósa Márta festőművész kiállításának megnyitója 
04.10. péntek, 19.00 Faluház, rendezvényterem

A magyar költészet napja: Verset sétálva 
04.11. szombat. Verses barangolás a faluban. Találkozó 16.00-kor a 
Faluház kertjében 

Kocsmakvíz 
04.14. kedd 19.00 - Nappali kávézó
Regisztráció, asztalfoglalás: borosjenoinappali@gmail.com

Hangfürdő
04.21. kedd 17.15-18.45 - Faluház, tükrös terem Részvételi díj: 5000 Ft  
Időpontfoglalás: hangfurdo.merogabor@gmail.com

Rafi bácsi mozija: Father Mother Brother Sister
amerikai-olasz-francia-ír-német vígjáték, amelyet 
Nevelős Zoltán filmes szakember vezet fel. 
04.24. péntek 18.30 - Faluház, rendezvényterem Belépő: 1000 Ft/fő

Kiállításmegnyitó a magyarországi németek kitelepítésének 80. 
évfordulója alkalmából
04.25. szombat 16.00 Faluház, aula

Majális
05.01. péntek 10.00-23.00 Bölcsőde melletti rét
10:00 főzőverseny, focikupa, erdei futóverseny, számháború
14:00 színpadi műsor helyi csoportok, előadók és vendégek 
19:00 Kisboros, K.C. Brown, Mumbo Jumbo koncert
Délután: középkor-sarok, babasátor, könyvtér, jógasátor, étel-ital és kéz-
műves vásár, ökosátor, kézműves-sarok, akadálypálya, szkander klub

Kocsmakvíz 
05.05. kedd 19.00 - Nappali kávézó
Regisztrálni/asztalt foglalni a borosjenoinappali@gmail.com e-mail 
címen lehet. 

Szabad a vászon! Filmszemle
05.16. szombat 16.00 - Reitter pince

Kocsmakvíz 
05.26. kedd 19.00 - Nappali kávézó
Regisztrálni/asztalt foglalni a borosjenoinappali@gmail.com e-mail 
címen lehet.

Rafi bácsi mozija: A kegyelem olasz filmdráma
05.29. péntek 18.30 - Faluház, rendezvényterem
Belépő: 1000 Ft/fő

Gyereknap
05.31. vasárnap 15.00
Kövesbérci tisztás
ringató, számháború, kézműves-sarok, ugrókötél bemutató, zsonglőr, 
zsákbamacska


